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Termelőszövetkezeteink
fejlődése

- (£| jí.j Nincs olyan nap a me- 
eVeben, hogy hír ne érkezne ar­
ról hogy új belépőik gazdagítják] 
megyénk termelőszövetkezeteit. 
Bizonyítéka ez annak, hogy- ter­
melőszövetkezeti mozgalmunk 
lendületesen, erőteljesen fejlődik 
a" megyében. Erősödnek a ter­
melőszövetkezeteink, de nemcsak 
erősödnek, hanem számbelileg is 
gyarapodnak és új termelőszö­
vetkezetek alakulnak. Ez évben 
eddig új termelőszövetkezet ala­
kult Görbeházán, Debrecenben,

Á MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA JÁRÁSI PÁRTBIZOTTSÁGAI TITKÁRAINAK
ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSA

'l'CP tő bizottságok több községben
es városban működnek, hogy elő­

?!ébc- készítsék új és új szövetkezetek 
alakulását.

Mindez világosan mutatja,
áMalat

23- kj hagy az egyénileg dolgozó pa­
rasztok figyelme egyre fokozódik 
a közös nagyüzemi gazdálkodás,

a Vc- a termelőszövetkezet iránt. A
szám további fejlődésnek, a termeiő- 

szövetkezetek megerősítésének*
Héseí< alapfeltétele, hogy az egyénileg

szövetkezeti parasztok között le­
gyen még szorosabb, még szívé­
lyesebb a baráti együttműködés 
jó példáit láttuk ennek a baráti 
kapcsolatoknál; Álmosdon, ahol 
c Táncsics Termelőszövetkezet 
géppel, kalászos vetőmaggal, bur­
gonyával segítette az egyéni ter­
melőket, de ugyanezt tapasztal­
tuk nemcsali most, hanem az 
előző esztendőkben is a komódi 
Rákóczi Termelőszövetkezetben. 
Az egymás segítése, ez a baráti 
kapcsolat tette lehetővé, hogy 
Álmosdon, amikor a Táncsics 
földjein az aratásnál nagyon tor­
lódott a munka, az egyénileg dol­
gozó parasztok igáikkal siettek 
segítségére a termelőszövetkezet* 
Irak a gyors betakarítás érdeké­
ben.

A baráti légkör kialakítása 
rendkívül fontos. Erre hívta fel 
® figyelmet a III. kongresszus. 
Énnek a szívélyes baráti légkör­
itek alapvetője a jó példamuta­
tás. Az egymással való érintke­
zésben, a munkában megmutat­
ni, hogy a termelőszövetkezeti 
tagság a boldogabb paraszti élet 
úttörője. Az elzárkózás, az egyé­
nileg dolgozó parasztoktól való 
elkülönülés igen helytelen.

Ahhoz azonban, hogy a szívé­
lyes baráti kapcsolat kialakul-- 
ion, nem elegendő a baráti hang, 
8 Parolázás. Szükséges, hogy lás­
sák az egyéniek: eredményes a 
közös gazdálkodás. Nem elég 
megmutatni a termelőszövetkeze­
tek istállóit, állatállományát, 
gazdasági felszerelését, hanem 
,Tjeg kel] nézni azt is, hogy a 
háztáji gazdasággal együtt ho­
gyan emelkedett a tagság jőve 
délimé. Mit bizonyít a jól dol-go 
7ó tennelőszövetkezeti tag kam­
rája? Minden termelőszövetke­
zetben a vezetőknek, de az egy- 

-szea-ű tagoknak is arra kell tör 
rekedni, hogy a tagság jövedel­
me elérje a középparasztság jö­
vedelmét, sőt túl is haladja azt

A jó gazdálkodás, az eme lire 
öü eredmények mellett azonban 
ar|,a is szükség van, hogy ezt a 
í_ó példát lássák Is az egyéhile-g 
dolgozó parasztok. Saját szennáik* 
nel győződjenek meg arról, hogy 
milyen előnyei vannak a közös 
osgyüzemi gazdálkodásnak. Ha­
talmas meggyőző ereje van a sze­
gyes tapasztala fcnaik. „Azt hi­
szem, amit látok“ — tartják so­
kan Lehetővé kell tehát tenru,

hogy lássanak és higgyenek a 
ténytől ősz öv elkezdek erejében.

Nagyon helyes volt éppen 
ezért, hogy Ilajdú-Biharban ta­
pasztalatcseréket rendeztek most 
a termelőszövetkezetekben.. Eze­
ken a találkozókon nemcsak a 

örnyező termelőszövetkezetek 
vezetői, legjobb dolgozói vettek 
részt, hanem az egyénileg dolgo­
zó parasztság köréből is igen so­
kan, köztük a mintagazdák. A 
jó példáikat látva a kis- és kö­
zépparasztok hamarabb győződ­
nek meg, könnyebben lépnek az 
új útra, mely a dolgozó paraszt­
ság felemelkedéséhez vezet.

A termelőszövetkezeti mozga­
lom szilárdításához szükséges te­
hát az is, hogy az eredményeket 
megmutassuk, hogy a jó példák 
révén tegyük vonzóvá ezrek és 
ezrek előtt a szövetkezeti gazdál­
kodásit. Nem szabad tehát véka 
alá rejteni a jó eredményeket. 
Nem szabad elhallgatni példásan 
dolgozó szövetkezeteink eredmé­
nyeit. Nem helyes, ha megtűrik 
az elzárkózást, az önelégültséget. 
Meg kell magyarázni, hogy csak 
az eredmények megmutatásával 
lehet szolgáim még sikeresebben 
a célt: építeni a szocializmust. 
Vannak Ha jdú-Bih árban ter­
melőszövetkezetek, ahol még n»m 
érvényesül teljes erővel az ered- 
mérfyek népszerűsítése. Ez hely­
telen. A nádudvari Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet a sertéste­
nyésztésből, hizlalásból elért kö­
zel másfélmdlldós jövedelme, ál­
lattenyésztési módszere például 
nem lehet közömbös senki szá­
mára, aki figyelemmel kíséri a 
termelőszövetkezetek gazdagoda 
sát. szilárdul ását. Észreveheti 
volt a nádudvari Vörös Csillag 
vezetőségében is, a megelőző 
időkben egy ilyen hangulat: elég 
nekünk a mi eredményünk.

A szövetkezeti mozgalomnak 
bizony nem elég, ha véka alatt 
marad a jó példamutatás. Ismer­
tetni kell eredményeiket, mód­
szereiket, hogy ezzel is egyenges­
sék az utat a termelőszövetkeze­
tek felé. Nem tűrhető el sehol 
a gőgös elzárkózás.

A megyében most megrende­
zett tapasztalatcserék eredmé­
nye, hogy egyre többen kopog 
tatnak a termelőszövetkezet tu­
taján, belépést kérve. A hajdú 
böszörményi Dózsa Termalfíszö 
vetkezetben rendezett tapaszta­
latcserén Molnár Márton a szí­
vélyes baráti fogadtatás és az ott 
tapasztalt helyes gazdálkodj 
eredményeképpen nyomban bele­
pett a szövetkezetbe. Az ötho.da 
Balog Antal pedig kezet adott 
hogy októberben ő is az aj lu[a 
a szövetkezeti gazdálkodás útia­
ra lép. A kismarjai BocsH-tai Trie­
ben Szatmári József 5 holdas pa­
raszt lépett az új útra.

A debreceni járásban az új be­
lépők száma már 180 fölé emel­
kedett. A püspökladányi javas­
ban, Kábán a Dózsa a napokban 
vette fel a 73. új belépőt. Ezé; a 
példák bizonyítják, hogy uj ,en" 
dületét kapott megyénkben a 
szövetkezeti mozgalom. Cmsít j 
ezt a mozgalmat, s minden ter­
melőszövetkezeti tag vesse iu 
emlékezetébe a Központi Vj- 
ség jelszavát: „Termelőszövetke­
zeti dolgozók! A termeloszovu 
tetetek erősítésével es novels.,u 
vei harcoljatok a virágzó szórna 
lista mezőgazdaságért!

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása
A Magyar Dolgozók Pártja já 

rási pártbizottságai titkárainak 
országos tanácskozásának első 
napján Ács Lajos, az MDF Poli­
tikai Bizottságának tagja, a Köz­
ponti Vezetőség titkára mondott 
referátumot. A referátumot hoz­
zászólások követték.

Elsőnek Kovács Sándor, a ka­
posvári járási pártbizottság első 
titkára szólalt fel, utána Varga 
Gyula, a letenyei járási pártbi­
zottság első titkára beszélt, majd 
Németi József, a bácsmegyei párt­
bizottság első titkára szólalt fel 

Ezután Mészáros Pálné, a fehér- 
gyarmati pártbizottság első titkára, 
Sípos Károly, a gyulai járási párt- 
bizottság első titkára után Cso­
mós Miklós, a pápai járási párt- 
bizottság első titkára bevezetőben 
elmondotta, hogy járásukban hoz­
zákezdtek az igen. elharapódzott 
spekuláció felszámolásához, vala 
mint a kulákok adó- és begyűjtési 
hátralékainak felszámolásához.. 
Járásukban 46 kulélt egymillió 
forinttal tartozott. Amikor erélye­
sebben felléptek velük szemben 
és megkövetelték a törvény elő­
írásainak betartását, tíz. nap alatt 
s>(37 000 forintot fizettek be. Az 
egyik kulák 17 000 forint hátra­
lékból egyből letett az asztalra 
tízezer forintot. Bebizonyosodott 
tehát, hogy nem indokolt a kula- 
ivok sírása és jajgatása, nem igaz, 
amit a kulákok védői terjeszte­
nek, hogy tudniillik azok „elsze­
gényedtek“, mert számos példa 
van arra, hogy amikor határozot­
tabban megkövetelték a kv lakok

tását., egyből leteltek az asztalra 
15—20 000 forintokat.

A termelőszövetkezeti mozga­
lom fejlesztésével kapcsolatban a 
gépállomások segítségének fontos­
ságáról szólt. Elmondotta, hogy a 
járásban sem gazdaságilag, sem 
politikailag nem kapnak megfele­
lő segítséget a szövetkezetek a 
gépállomásoktól. A gépállomások 
agvonómusai sem végeznek kielé­
gítő munkát. A tömegszervezetek 
sem segítik megfelelően a szövet­
kezeti mozgalom fejlesztését. Sú­
lyos hiba az is, hogy egyes taná 
csők is félvállról kezelik a moz­
galmat. Szükségesnek tartják, 
hogy egész állami apparátusunk, 
annak minden egyes funkcioná­
riusa megfelelő segítséget nyújt­
son a termelőszövetkezetek fej­
lesztéséhez, továbberősödéséhez.

Ezután a termelőszövetkezetek 
fejlődésével kapcsolatos helytelen 
nézetekről szólt. Veszélyes az, 
hogy egyes szövetkezetek tagsága 
úgyszólván könyörögteti azokat a 
parasztokat, akiit korábban téved­
tek és kiléptek a szövetkezetből. 
így van ez például Mezőlak köz­
ségben is, ahol valósággal könyö­
rögnie kell a korábban kilépett 
tagnak, hogy vegyék vissza a szö­
vetkezetbe. A szövetkezeti tagsag 
azt mondja, hogyha egyszer el 
mentetek, most tanuljatok a ma 
gatok káván, majd valamikor 
visszaveszünk benneteket. Másutt 
viszont olyan hangok hallatsza­
nak, hogy „majd akkor megyünk 
be a szövetkezetbe, amikor lesz­
nek 2—300 férőhelyes tehén istál­
lók — amikor a készbe mehe-

lól a törvény előírásainak betör- tünk be“.

Az osztályellenség elleni harcba 
be kell vonni a tömegeket

Mindannyian tudjuk — mon­
dotta — nem az a helyes uk-ho^y 
először hatalmas gazdasági epu 
leteket építsünk, s azutan oda- 
tólatjuk: tessék, lepjetek be a
szövetkezetbe. Nyilvánvaló, hogy 
a dolgozó parasztoknak — mesz- 
szecnenő állami segítséggel 
maguknak kell épite-mok a szö­
vetkezeteket, mert ha könnyen 

,-pják, úgy lesznek, vele, mint 
talált pénzzel, könnyen jött, 

önnyen megy. Mi fellépünk az 
ven helytelen nézetek ellen — 

.angsiilyc-zta majd »

ssrjar-Vst
•oqv terményt, estiket,

■°»JT például 70-80 darab
.jii.Af Vaay kacsád. Ralhtarozzak

l szabadpiacon keve-
:,bb van már, akkor busás U- 
-oivnal piacra dobjaik 
Több hozzászólás után 
i'iszló a szentesi faia=>i pa Ä első titkára szolatt

•T aki beszélt termeloszo-
-tkezltefk megszilárdulásáról
.rldmehiyek javulásáról ma,d a

, rfi7flasá°'ok korul nnu.at nztajJ gdZdasa»oix
kozó visszásságokról szolt
vén az ellenséges ato»1“"
-leplezésének fontosságát bang 

Nem mondhatjuk azt -
- ,Ua hogy nem

tő, vagy a beadást szabotáló Lil­
látokat, akkor nem mutattuk 
meg a község becsületes dolgo­
zói előtt, hogy lám itt van a fal­
lak, tudta volna teljesíteni be 
adását, de nem teljesítette el­
zárta termését a nép elöl A 
Pánkot ai Állami Gazdas-a.bba
például eltávolítottunk 13 volt 
csendőrt, volt horthysta katona-

akik nem. előre vitték, hanem 
visszafejlesztettéik a gazdaságot. 
De nem mutattuk meg a gazdu- 
;ág dolgozói előtt, hogy milyen 
károkat okoztak, nem töreked­
tünk arra, hogy a dolgozók szé­
les körben megismerjék az ellen­
ség aknamunkáját. A Szentesi 
Gépállomás például elkövette szí 
a hibát, hogy a kul átoknak is 
szántott,’ amikor az egyéniek kö­
zött számtalan olyan dolgozó pa­
raszt. volt, akinek nem volt igája. 
Es ugyanakkor, amikor a kutak­
nak szántott a. traktor, a kulak 
saját igájával 250 forintos iga­
uzsora mellett szántott az egyé­
nileg dolgozó parasztnak. A szük­
séges intézkedést nyomban meg­
tettük, de azt már nem tettük 
meg, hogy a dolgozó parasztok 
előtt lelepleztük volna a kuli­
kéit, mint osztályellenségei, meg­
mutattuk volna: így használ ki. 
így uzsoráz -ki téged.

A vitát szombaton folytatták.
A szombati tanácskozáson 

megjelent Rákosi Mátyás, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének . első titkára, He­
gedűs András. Apró Antal, Hidas 
István. Ács Lajos. Szálai Béla. 
a Magyar Dolgozók Pártja Poli­
tikai Bizottságának tagjai. Bata 
István és Mekis József, a Politi­
kai Bizottság póttagjai, Vég Béla 
és Matolcsi János, az MDP Köz­
ponti Vezetőségének titkárai.

Szombaton elsőnek Veres Sán­
dor, az edslényi járási párt-bizott­
ság első titkára, majd Dá­
vid Ferenc, a Szolnok megyei 
pártbizottság első titkára, a Köz­
ponti Vezetőség tagja szólalt fel.

C. Nagy Gábor, a nagyiéta) já­
rási pártbizottság első titkára 
felszólalásában hangsúlyozta, hogy 
a termelőszövetkezetek politikai és 
gazdasági megszilárdításával, a 
termelőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztésével egyidejűleg igen 
fontos a tavaszi vetési és nö­
vényápolási munkáik jó elvégzé­
se. Ezután Sebestyén Ferenc, a 
veszprémi járási pártbizottság 
első titkára szólalt fel.

Több felszólalás után Szobek 
András begyűjtési miniszter szó-

tisztet és más ellenséges elemet,! tett fel.

Szobek András elvtárs felszólalása
Központi Vezetőségünk már- 

ciusi (határozata tisztázta azt is 
— mondotta többek között Szó- 
bek elvtárs —, hogy a begyújts 
néni demokráciánknak, a szocia­
lizmus építésének velejárója, nem 
ideiglenes, hanem állandó es 
szükséges. A határozat kötelessé­
günkké teszi a beadási fegyelem 
megszilárdítását. A járási szer­
vek így a járási partszerveknek 
is feladata, hogy a végzett mun­
ka felett a felügyeletet gyakorol­
ják Ezért nagyon fontos es he 
Íves, a begyűjtés szempontjából 
is ha az elvtársak megismerted 
pék a begyűjtési munka egyes fa- 
ytaíval A tervfelbontás a be-; Siípj.. «»«t1»s
tott tervnél sok a hiba. Több 
évre szóló beadási tö-veny. 
tővé teszi szamunkra, ho„> 
tervet ne egy évre, hanem na 
gyobb távra, most lílaO-ra 
bontsuk.

A másik fontos, /ctodoto» ba-
hopv nem harcoltunk " «■■„vncknek az, hogy 

, diákok ellen, de számtalanszor 7W - hátralékokat felsza-•tSÄ
epfestük a gabonájukat lOJiege

kel szemben a fennálló readel- 
kezéseknetk megfelelő eljárást 
azonnal megindítsák. Azokba i a 
községekben, járásokban, ahol a 
törvény szellemének megfelelően 
járnak el a nem teljesítőkkel 
szemben, o-tt a begyűjtés mun­
kája sokkal eredményesebb es 
kevesebb a lemaradás. De ott. 
ahol ezt elhalasztják, a hátralé­
kosok elszaporodnak és ez azok­
ra is hatással van, akik egyébként 
becsületesen teljesítenék a be­
adást. • .

A minisztérium és a begyűjti 
szervek gyenge munkája — foly­
tatta Szobek elvtárs — lehetővé 
tette azt is, hogy a nép ellensé­
gei, a kulákság, a notórius nem 
teljesítők, a spekulatív elemek 
sok esetben még a becsületes, 
máskor jól teljesítő dolgozókat, 
kis- és középparasztokat is ma­
gúikkal ragadva, valóságos anar­
chiát teremtetitek a piacon a ör­
mény, de különösen a hízott, ser- 

, tés vonalán.
(FoJ-ytatáí e- 3. oldaton-)
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A járási titkárok országos értekezlete
( Folytatás az 1. oldalról)

Ez mind azért történt, mert a 
Begyűjtési Mmisztérium a me­
gyei" "begyűjtési hivatalvezetők, 
cie a tanácsi szervek és a párt- 
szervek sem .ellenőrizték megfe­
lelően a begyűjtési apparátus 
munkáját.

Ezután a begyűjtési szervek 
feladatairól szólt Szó bek elv társ, 
végül a pártszervek támogatását 
kérte a begyűjtési szervek mun­
kájában,

Viadar József, a szécsényi já­
rási DISZ bizottság titkára fel­
szólalásában többek közt' a kö­
vetkezőket mondotta:

Azt hiszem minden egyes DISZ 
funkcionárius nevében mondha­
tom. hogy Acs elvtárs referátu­
ma nagy lépéssel fogja előre vin­
ni a DISZ munkájának megjaví­
tását is. Ha megnézzük, nem­
csak az állami szervek részéről, 
hanem nagyon sok esetben a 
pártszervezetek vezetősége ré­
széről is sok helytelen nézettel 
találkozhatunk a DISZ munká­
jával kapcsolatban. Járásunkban 
is előfordult ilyen jelenség. Nóg- 
rádszakólon például maga az 
alapszervezeti párttitkár mon­
dotta, hogy a DISZ-szel nálunk 
nem lehet semmit sem kezdeni, 
nálunk a fiatalság csak táncolni 
szórakozni akar. Meg kell mon­
dani, ho-gy ez nem fedi a való­

ságot, mert a nógrádszakáli fia­
talság is, ha feladatta! bízzuk 
meg azt örömmel vállalja. Arra 
kérném az itt jelenlévő titkár 
elvtársakat, hogy szívleljek meg 
és segítsék a maguk területen, 
hogy valóban minden egyes álla­
mi és tömegszervezeti vezető fog­
lalkozzék az ifjúság nevelésével. 
A jövőben mi is ennek szellemé­
ben fogunk dolgozni.

A továbbiakban arról a jobb­
oldali elhajlásról beszélt, mely 
szerint egyesek azt akarták, hogy 
a paritól elszakítsák s párt 
aranytartalékát, az ifjúságot és a 
népfront irányítása alá akarták 
helyezni. Járásuk ifjúsága azóta 
még egységesebb lett.

A járási DISZ értekezleten el­
hangzott az is, hogy taglétszá­
munk nem kielégítő, a járás te 
rületén mind több és több DISZ 
tagot kell toboroznunk, _mert ez 
egyik legfontosabb előfeltétele 
annak, hogy a DISZ erős bázis 
legyen a járásban. Azóta, s kü­
lönösen a Központi Vezetőség 
határozata óta taglétszámunk áj 
landóan növekszik.

Fiataljaink példamutatóan
részt vesznek a mezőgazdasági 
munkában, részt kérnek a tsz-ek 
segítéséből. Fiatalok _ mennek 
hogy segítsenek dolgozó paraszt­
jainknak aratni, csépelni, de

nemcsak a termelőszövetkezetek 
tagságának, hanem az egyénileg 
dolgozó parasztoknak is. A fia-. 
talságban hatalmas erő rejlik. De 
ízt az erőt nekünk jól 'kell gyű- 

mölcsöztetni.
Szeretnék most röviden fog­

lalkozni a járási DISZ bizottság 
irányító munkájával. Meg _ keli 
mondanunk egészen őszintén, 
hogy a mi járásunkoan sem volt 
eddig kielégítő a járási DISZ bi­
zottság- munkája, mert nem volt 
járási választmány, nem volt já­
rási végrehajtó bizottság és nem 

kollektív vezetés elveit érvé­
nyesítették a munkában, hanem 
az egyszemélyi vezetést, ami sok 
helytelen dolgot idézett elő. 
Azonban most már megvan a já­
rási választmány is, megválasz­
tottuk a végrehajtó bizottságot 
is, s -rendszeresen megbeszéljük, 
megszabjuk az előtt-ünk álló fel­
adatokat. Én a szécsényi járás 
ifjúsága nevében ígérem, a ma­
gam nevében pedig fogadom, elv­
társinak, hogy teljes erőnkkel har­
colunk a párt Központi Vezetősé­
ge márciusi határozatának vég­
rehajtásáért. (Taps.)

Ezután a megjelentek hosszan­
tartó lelkes tapsa közben Rákosi 
Mátyás, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
első titkára emelkedett szólásra.

Á köztársasági tanács 
ratifikációs vitájának folytatása

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása
Rákosi elvtárs a szocialista ipa­

rosítás és a nehézipar fejlesztésé­
nek jelentőségéről beszélt, majd 
rátért a mezőgazdaság kérdéseire.

— Az elv társak ne felejtsék el 
— mondotta többek között — a föld 
70 százaléka egyénileg dolgozó 
parasztok birtokában van és mert 
szigorúan az önkéntesség alapján 
kívánjuk fejleszteni a termelőszö­
vetkezeteket: — még hosszú esz­
tendőkön keresztül tíz- és száz­
ezrével lesznek egyénileg dolgozó 
parasztok. Ha erről elfelejtkezünk 
munkánkban, olyan benyomás ke­
letkezhet, hogy a párt és _ a kor­
mány most kevésbé törődik az 
egyénileg dolgozó parasztokkal. 
Az ilyen helytelen vélemény el­
terjedése nagyon komoly károkat 
okozna a népi demokráciának és. 
természetesen magának a pa­
rasztságnak is.

— Ezt a tévhitet feltétlenül el 
kell oszlatnunk. Ragaszkodunk és 
ragaszkodni fogunk a Központi; 
Vezetőség határozatához, arnely^ 
világosan megmondta, hogy válto­
zatlanul támogatjuk az egyéni pa­
rasztságot, úgy, ahogy ezt az 1953. 
júniusi határozatban és pártunk 
III. kongresszusán kifejtettük. A 
párt mindig azt hirdette, hogy 
dolgozó parasztság felemelkedé­
sének útja a szövetkezés. Amíg 
azonban az egyénileg dolgozó pa 
raszt önként, a szövetkezetek 
vonzó példájának hatására el nem 
határozza magát a belépésre, ad­
dig mindenben a kezére járunk 
hogy a lehető legtöbbet termel­
hesse. Ebből a célból rendelke­
zésére bocsátjuk mindazokat a gé­
peket, termelőeszközöket, ame­
lyek többtermelésre serkentik 
termelését elősegítik s ezzel élet- 
színvonalát emelik.

Az elmúlt másfél esztendő alatt 
_ mondotta a továbbiakban Rá­
kosi elvtárs — az egyénileg dől

dóriképpen lemondtunk a termelő­
szövetkezet fejlesztéséről, vagy 
legalább is hosszú évekre elna­
poltuk. Ezért, ha valóban egész­
ségesen, az önkéntesség szigorú 
betartásával akarjuk a szövetke­
zeteket növelni — és csak ezen a 
módon lehet — akkor az elv tár­
saknak nagyon alapos politikai

meggyőző munkát kell folytat- 
niok a termelőszövetkezetek ér­
dekében.

Rákosi elvtárs rámutatott arra 
is, hogy nem elég csak a szövet­
kezetek számszerű növeléséről 
beszélni, rendkívül fontos feladat 
a már meglévő szövetkezetek to­
vábbi javítása.

Feladatunk a meglévő szövetkezetek 
további erősítése

Párizs (MTI) A köztársasági ta­
nács pénteki esti ratifikációs vi­
tájának további részében a Debu- 
Bridel gaulleista szenátor felszó­
lalásában kijelentette:

— Akármit is igyekeznek mon­
dani a szerződés beiktatásának 
hívei, Adenauer nem demokrata 
és Franciaország iránt semmiféle 
jóakarattá! néni viseltetik. Na­
gyon különös, hogy neki, _ Debu- 
Bridelnek kell most a köztársa­
sági tanácsban megvédenie a né­
met szocialisták helyes érvelését 
a francia szocialisták eilen. A né­
met fiatalság alkotja majd a 12 
felállítandó német hadosztály tag­
jait, de vajon kik lesznek, a ká­
derek? A káderek nácik lesznek, 
önök ezt a német ifjúságot a né­
met mintarizmus kezébe adják — 
mondotta.

Commin jobboldali szocialista 
szenátor támadta a párt balszár­
nyát. „Németország felfegyverzé­
se elkerülhetetlen és a szerződé­
sek ratifikálása olyan feladat, 
amit teljesíteni keil“ — mondotta.

Leo Hamon, az MRP-ből kizárt 
szenátor (Szerte, megj.: azért zár­
ták ki, mert a német felfegyver­
zés ellen foglalt állást) kijelen­
tette, hogy a szerződések’ elfoga­
dása Franciaország számára sú­
lyos vereség lenne és közölte, 
hogy teljes erővel állást foglal a 
Franciaország nagyhatalmi hely­
zetéről lemondó álláspont ellen.

Henri Torres, Szajna megye 
gaulleista szenátora élesen tá­
madta 'Pinay. külügyminiszter ál­
lításait, amelyek szerint, ha Né­
metországot nem Franciaország 
beleegyezésével fegyverzik fel, 
akkor az angolszászok „nélkü­
lünk, sőt ellenünk is felfégyverez-i 
hetik“.

A szenátor a továbbiakban éles 
hangon kijelentette: ebben az 
esetben ahelyett, hogy a kormány 
ratifikálná a szerződéseket, tilta­
koznia kellene szövetségeseinknél 
az ilyen tervek ellen

hpzta Faure miniszterelnököt, aki 
azonnal felállt és közölte: a kor­
mány nem azt mondja, hogy a 
szövetségesek a németeket nélkü­
lünk, vagy ellenünk fegyvereznék 
fel. Ha :.egy napon Németország, 
ellenünk fegyverkezik fel, ez nem 
a mi szövetségeseink, ösztökélésé-. 
rc_ történnék. Fia megtagadjuk 
Németország felfegyverzését, ak­
kor a szövetségesek mégis fel- 
íegyverezhetik Németországot ar­
ra hivatkozva, hogy est a felfegy­
verzést öt évig elfogadtuk. Lehet­
séges az is, hogy a szövetségesek 
a periférikus stratégiához folya­
modnának. Ezt Franciaország 
nem akarja. .

Torres szerint ez az érvelés 
egyáltalán nem helytálló, majd 
így fejezte be beszédét: „Kényte­
lenek vagyunk a legerélyesebben 
megtagadni a német felfegyver­
zést.“

Yvonne Dumont kommunista 
szenátor a miniszterelnök azon 
bejelentéséről beszélt, amely sze­
rint Franciaországnak atombom­
bákat kellene gyártania. Ez a kor­
mány csatlakozását jelenti ahhoz 
a politikához, amely megelőző há­
borút javasol — mondotta Yvon­
ne Dumont. Elfogadni a párizsi 
szerződéseket azt jelenti, hogy a 
katasztrófa-megoldást választjuk. 
A kormány előzőleg semmit sem. 
tett, hogy a tárgyalásokat előse­
gítse.

Le Guyon gaulleista szenátor 
szerint a ratifikálás azt jelenti, 
hogy megnyitják az utat a fegy­
verkezési versenynek, tehát a 
háborúnak.

Ezután több. a szerződések mel­
lett állástfoglaló kormánypárti' 
szónok lépett a szónoki emelvény­
re, . majd Aube tengerentúli füg­
getlen szenátor a tengerentúli né­
pek nevében beszélt. Bejelentet­
te, hogy a szerződések elleti, vagy 
módosító javaslat mellett szavaz.

Hajnali 3 óra után az ülést fel­
függesztették. A vitát szombaton

Kevés szó esett arról a ta­
nácskozáson, hogy még sok a fe­
gyelmezetlenség, a szövetkeze­
teken belül, ami az egyénileg dol­
gozó parasztságot taszítja és nem 
vonzza. Nem beszéltek eleget ar­
ról, hogy sok helyen baj van a 
háztáji gazdaságok körül és nem. 
tartják be az idevágó szabályo­
kat. Az állatállomány fejleszté­
sének kérdése nem merült fel 
fontosságának megfelelően. Már­
pedig az állatállomány fejlődése 
szorosan összefügg a szövetkezet 
jövedelmezőségével és — ami. ez­
zel párhuzamos — a szövetkezet 
vonzóerejével. Keveset hallottunk 
a családtagok beléptetéséről, hol­
ott ismeretes, hogy egy sor szö­
vetkezetben sok a föld és kevés 
hozzá a munkaerő, mart a csa­
ládtagok jelentékeny része nem 
dolgozik a termelőszövetkezet­
ben.

A mi feladatunk a meglévő 
szövetkezetek további erősítése, 
hogy vonzó példájuk meggyőzze 
az egyénileg dolgozó parasztsá­
got,

Mégegyszev ismétlem: óvakod­
ni kell attól, hogy az egyénileg 
dolgozó parasztságnak az legyen 
most az érzése, hagy a termelő- 
szövetkezetek fejlesztése miatt 
nem ‘kapja meg mindazt a támo­
gatást, ami termelésének — és

parasztság egy részében az \ ami ezzel jár — jövedelméneké$ozo parasztság vg.y 1«^-*
9 nézet, alakult ki, hogy mi tulaj- fokozásához szükséges Az elr-

társak ezt ne tévesszék szem elöl 
s gondoskodjanak továbbra is, 
hogy az egyéni gazdaságok ter­
melését is elősegítsék.

Befejezésül Rákosi elvtárs — 
többek között — a következőket 
mondotta:

Megállapíthatjuk, hogy vala­
mennyi hozzászóló helyeselte és 
örömmel fogadta a központi Ve­
zetőség márciusi 'határozatait. Mi 
is tudtuk, éreztük, hogy nemcsak 
pártunk, de az egész dolgozó nép 
várta e határozatokat, melyek 
megvilágítják a gazdasági és po­
litikai munkában a követendő 
utat.

Az idei jó tervteljesítés, a leg­
közelebbi hónapok jó politikai és 
gazdasági munkája veti meg az 
alapját az új ötéves tervnek. 
Meg vagyok győződve róla: ha 
az elvtársak mélyen tanulmá­
nyozzák a Központi Vezetőség 
határozatát és annak minden 
részletét lelkiismeretesen végre­
hajtják, akkor az eredmény nem 
marad el s csakhamar a jól vég­
zett munka eredményeiről, új si­
kerekről és győzelmekről szá­
molhatunk be. (Hosszantartó, lel­
kes taps.)

A Magyar Dolgozók Pártja já­
rási pártbizottságai titkárainak 
országos tanácskozása Vég Béla, 
az MDP Központi Vezetősége 
titkárának zárószavával ért vé­
get. (MTI)

Ez az érvelés látható zavarba délután folytatták.

A köztársasági tanács szombat délutáni ülése 

előtt úiabh módosító javaslatot nyújtottak be
Párizs (MTI) A köztársasági ta­

nács szombat délutáni ülése előtt 
Debu-Bridel, volt gaulleista, Leo

rasztpárti szenátor újabb — im­
már a nyolcadik — módosító ja­
vaslatot nyújtottak be a közíár-

Hamon, volt MRP és Morei pa- sasági tanács elnökségéhez.

A köztársasági tanács szombat délutáni ülése

Párizs (MTI) A köztársasági ta­
nács szombat délutáni ülését négy 
órakor nyitották meg.

Az általános vitát a szombatra 
virradó éjszaka befejezték s most 
a tanács a szerződések szövegét 
szakaszonként vizsgálja meg.

Chaintron kommunista szenátor 
szót emelt a kommunista csoport

ha-által beterjesztett előzetes 
lasztó indítvány mellett. .

A kommunisták javaslatáról 
kézfelemeléssel szavaztak. Sok. 
szocialista és gaulleista szenátor 
szavazott mellette, de a köztársa­
sági tanács többsége — mint vár­
ható volt — elvetette a javasla­
tot.

fi báráitili ©ríj és a Rákiczi TSZ befejezte 
a tavaszi búza és áipo vetését

★ A FELSZABADULD MŰSZAK HÍREI *

A MEG YEBEN ÖSSZESEN 49 
lásipari szövetkezet telt felaján­
lást- április 4, tiszteletére. A leg­
utóbbi értékelés szerint a szövet­
kezeti dolgozók már 464 286 fo­
rint értékű murikét elvégeztek,

★
Figyelemre méltó eredménye­

ket érteik el az utóbbi napokban 
a Debreceni Öntözési és Talajja­
vítási Vállalat dolgozói. A Földi 
szerelőbrigád 144, a Budaházi mo­
torszerelő brigád H0, a Gáli he­
gesztő brigád HO. a Tásnád! idom­
készítő brigád 149, a Prém ívhe­

gesztő brigád 253 százalékos tel­
jesítményt ért el a mplt hokin. 
Egyénileg Bánhidi József eszter­
gályos, Szilágyi Géza akkumulá­
tor-szerelő, Bálint István autósze­
relő, Bereczki Sándor, Kárászok 
Tibor kovácsok és Kecskés And­
rás autószerelő bizonyulnak a leg­
jobbaknak.

a debreceni műanyag
FELDOLGOZÓ KTSZ dolgozói 
eddig 27 ezer forint értékű ter­
ven felüli munkát végeztek el. A 
legjobb dolgozó címei Salamon

miiiriiiimiiiriiiiinilHiiHiiliiiiiHHilili

Bernát érdemli meg, aki állan­
dóan 200 százalék felett .teljesít. 
Gelberger Menyhért 5000 forintos 
Újítással segíti a terv teljesítését.

Kommunisták! Harcoljatok a 
párt politikájának minden elfő 
elitese ollen! Leplezzétek le a szo­
cializmus építését veszélyeztető 
jobboldali, ellenséges nézeteket!

Munkások, munkásnők, ifjú­
munkások! Erősítsétek a munkás- 
paraszt szövetséget! Adjatok több, 
jobb és olcsóbb gépet, szerszámot, 
árut c, ínin cin'gozóinak.

Alig várták a . bárándi termelő- 
szövetkezetek, egyénileg dolgozó 
parasztok, hogy az idő kiderüljön 
és hozzákezdhessenek a munkák­
hoz. Munkakedvük megmutatko­
zik abban is, hogy a község tava­
szi búza vetési tervét március 
24-én teljesítették a bárándiak. A 
munkában az Üttörő és a Rákóczi 
tsz-ek tagjai mutattak jó példát, 
befejezték a tavaszi búza és. tava­
szi árpa vetését. Az Üttörő TSZ 
7 hold tavaszi búzát, 20 hold ta 
vaszi árpát és 10 hold borsót ve­
tett el. A Rákóczi TSZ 3 höld 
tavaszi búza és 25 hold tavaszi 
árpa elvetésével mutatott példát, 
Az Üttörő TSZ tagjai nem pihen

nek. Ezekben a napokban az őszi 
búzát és az őszi árpát hengerezik. 
Nagyobb termést akarnak elérni 
ebben az évben.

A bárándi termelőszövetkeze­
tekbe a Központi Vezetőség ha­
tározata óta 22 új tag lépett be 
Igen nagyarányú a belépés az Út­
törő Termelőszövetkezetbe, ahová 
az elmúlt hetekben 16 dolgozó 
paraszt- kérte felvételét és lépett 
be. Március 24-én korán reggel 
a tsz elnökére várt Görgős Vin- 
Céné 3 holdas dolgozó paraszt. 
Felvételét kérte a tsz-be.

Gaál Zsigmond tudósító 
Báránd

R inepe tsz-ei 4073 hold őszi kalászost lejtrágyáztak
Helyenként vetik már. a tava­

szi árpát, a napraforgót és a cu­
korrépát is. A „berettyóújfalui 
járásban a. tsz-ek 7 hold napra­
forgót, a derecskéi járásban 2 
hold cukorrépát vetettek' a na­
pokban. Árpát a megye termelő- 
szövetkezetei 904 holdon, zabot 
üC holdon, ebből 63-at n berettyó­

újfalui, 3-at a derecske! járásban 
vetettek el,

A vetéssel, egyidőbetn végzik a 
fejtrágyázást is, 'hogy elősegítsék 
vele a gyengén telelt őszi veté­
sek fejlődését .és gazdag termés' 
avassanak. Eddig 4073 hold őszi 
kalászost fej trágyázt ak - meg.

A tclszd
műnktől, 'íti
sítcUck a d
alábbiakban!

A TEJlfl 
évi kötelezel 
520 000 torul 

A VILU
negyedévi t
részében az 
sók a tervet] 

A HAJI 
(cici önjeién! 
ként ma, «I 
évi tervünk!

A Tisj 
eleget tettel 
üzemegység]
már maréiig 

A TEX 
kor még 8 1 
sítésével. M 
hozták be, 
negyedévi ti

A VÉG 
get tett ned 

A HEH 
jezték első 
cipő javítást] 

A DEíti 
E.VLAT aj 
tette első n 

A OEri 
93,5, februa 
lyamán azd 
tatkozó ad] 
vüket. A a 
ezer forint!

mai

Hírt 
tervét. A 
szoknyát, 
eredmény 
járultak hl 
és 99,8—IC 
Főző Észté 
lésben. Át] 

A gyá 
lésén dóig] 
főtől kezdj 
elősegítség 
e kiszáll íld
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ÚJABB SIKEREK
. ((.[szabadulási műszak eredményeképpen egyre több tizc- 
v öl vállalatunktól érkezik jelentés, hogy határidő előtt telje- 

t, dolgozók a negyedévi tervet. A legújabb sikerekről az 
alábbiakban számolunk be:

évi
, tejipari VÁLLALAT dolgozói is jelentették, hogy negyed- 
kötelezettségüknek március 24-én eleget tettek. Április 1-ig 

Inni! torint értékű árut akarnak terven felül feldolgozni.
* VILLAMOSVASÚT dolgozói örömmel jelentették, hogy első 
■edevi tervüket március 25-én befejezték. A hónap hátralévő

"euhcn azért harcolnak, hogy legalább 5 százalékkal túltcljesit- 
u’lfa tcrvct és megőrizhessék negyedszer is az élüzem címet.

SC \ HAJDÚNÁNÁSI MALOMBÖL szombaton délelőtt érkezett 
jelentés: „Dolgozóink lelkes munkaversenyénck credménye- 

t* t ma március 26-án reggel 6 órakor teljesítettük első negyed-
övi° tervünket.“ .....

X TISZÁNTÚLI ROSTK1KESZITÜ VALLALAT dolgozol is 
et tettek első negyedévi kötelezettségüknek március 24-én. Az 

r vsecck közül a Tukai Telep lett az első: negyedévi tervét 
Sffiius n-én befejezte.

X TEXTILRUHÁZATI KSZ a felszabadulási műszak kezdete-
• mefi 8 százalékkal cl voV maradva negyedévi tervének tcljc- 

V' ével Most örömmel jelentették, hogy nemcsak az elmaradást
hozták be, hanem határidő előtt, március 26-án teljesítették első 
negyedévi ’tervüket.

X VEGYIANYAG NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT is clc- 
, j ti negyedévi kötelezettségének március 23-án.

5 X DEBRECENI CIPŐ KSZ dolgozói már március 20-án bete- 
jczléli első negyedévi tervüket. Azóta a terven felül vállalt 400 pár
d,5X DFBRE<S<PAPIR ÉS IRODASZER ÉRTÉKESÍTŐ VÁL- 
1 XLAT a vállalt határidő előtt két nappal, március 23-án teljcsi- 

első negyedévi értékesítési tervét.
A DEBRECENI ASZTALOS ÉS KÁRPITOS KSZ januárban 

üv,‘februárban 98 százalékra teljesítette havi tervét. Március ro­
hamán azonban lctörlcsztették a dolgozók a tervtcljesítésbcn mu- 
I tkozo adósságot és március 25-én befejezték első negyedévi ter­
vüket. A dolgozók most megígérték, hogy a hónap vegéig meg 40 
ezer forint crtekü árut gyártanak terven felüt.

A második negyedév jó előkészítésén 
dolgoznak a Ruhagyárban

Hírt adtunk arról, hogy a Ruhagyár befejezte első negyedévi 
tervét. A felszabadulási verseny során 10 704 különböze női ruhát, 
szoknyát, blúzt és pongyolát készítettek el a teilen felül. A kiva o 
eredmény eléréséhez különösen az 5-os es 6-os szalag munkása
járultak hozzá jó munkájukkal: átlag 150-160 százalékot eíMc d 
és 09.8—100 százalékban első osztályú árut gyártották. ü B
Főző Eszter sztahanovista ifjúmunkás jav elöl jo példával a terme­
lésben. Átlagteljesítménye 182 százalék. , .

A gyárban már a második negyedévi munka alapos előkészí­
tésén dolgoznak. Készítik a kísérleti modelleket <f a szaladok he, 
főtől kezdve folyamatosan átállnalc ezek gyártására, ho=y ezz?J * 
elősegítség a második negyedév zavartalan indulását, a > ®
a kiszállítási terv túlteljesítését.

40 177 tonna túlsúlyt továbbítottak 
az első negyedévben 

d Debrecen Állomás dolgozói
A vasutasok is lendületesen vesznek részt a fJ^]»*íid6 

Versenyben. Ennek bizonysága az, hogy a negyede következő 
előtti teljesítése során Debrecen Állomás dolgozol v kocsi-
eredményeket érték el: az átlagos terhelesi tervetJ°“d_
tartózkodási tervet 113,7, a kocsimozgatási tervet 108 a menetien^ 
szerinti indítási tervet 107,9 és a kocsikiíutasi ’ QZ e[sg
lékra teljesítették. 300 ezer forintot takarítottak meg ;
negyedév során. Például 40 177 tonna túlsúlyt tovabbitottel,^^- 
54 átlagos vonat terhelésének felel meg. A to a a j . mun„
tetei a negyedév során egy mozdony és szemetyz^ 50 nap^ mun 
jráját takarították meg. A kocsifordulot igein SS -k az
hogy 13 054 órával kevesebb ideig tartózkodtak „nkagyőze-
állomáson. mint amennyi időt a terv előirt. a5Vüiönösen ki-
lemneic az áL'omás minden egyes dolgozója ies •- x^eze^ vál-tűnt pontos és jó munkájával . Szabó András szolgalatvezetoJca_ 
tóőr, pártcsoportbizalmi, Sárvári András es ^ 9 . ^ j?aze.
vezető, Szőke Sándor térfél vigyázó, szakszervezet 
k®* Gyula tolatásvezető brigádja.

j JCi oá!óknak izé t a nóta
I Pattogó indulók hangjai töltötték beAz 
i Járműjavító kocsiosztályának hatalmas sze ^

fémrész legjobb dolgozóit köszöntötte a fne^ elsőnek 
I y.ezetői és a többi munkás neveben Ezen nap munká. 
í kocsis Lajos alvázlakatos ifjúsági buga j edjig 7 kocsi
! -iáért szép muzsikát. A brigád idoaranjo ■_ .ó hegesztő 

kijavításával teljesítette túl. Szo-mbati Is’ Jmul egy indulót.
1ö0 százalékos teljesítményeert kapott 3 százalékot ért cl bó X. József villanyszerelő bngadja ^százalékot

Haidú-Bibarban 690 traktor 
vasárnap is végzi a szántás-vetés

munkáját
Az igen kedvezőre fordult időjárást a mezőgazdaság minden 

dolgozójának alaposan ki kell használnia, hogy pótolja a szántás­
vetésben bekövetkezett elmaradást. A megyében szombaton délre 
mintegy 6000 hold tavaszi búza került már elvetésre. Van tehát 
még cselekedni való. bőven, hiszen 12 000 holdon kell elvégezni a 
tavaszi búza vetését," hogy a niegye tudja teljesíteni kenyérgabona 
vetési tervét.

A megye minden gépállomása csatasorba állt, hogy a kedvező 
időt ibasználva a még hátralévő vetést napok alatt elvégezhessék.
A traktorok vasárnap is dolgoznak a megyében. A megyei gépál­
lomási igazgatóságtól kapott érdesítés szerint 600 traktor dolgozik 
a megyében.

dl mxgijxL piüd%in%l±i(ÍQ 
leJ.iz.ci tmdulcLii itd.exj.ticl

Felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére indult verseny 
legjobbjai a megyei pártbizottság díszes kivitelű, felszabadulási 
serlegeit, a második, harmadik helyezettek pedig a pártbizottság 
zászlaján, okleveleit kapják. Ezekért a megtisztelő értékes díjakért 
igen komoly vetélkedés indult a megyében. A gépállomások közül 
a legtöbb esélye a püspökladányi, pocsaji, nagyletai, hajdúböször­
ményi gépállomásoknak van.

A termelőszövetkezetek közül jó munkával élre tort a bihar- 
nagybajomi December 21, de az álmosdi Táncsics is igen szép eie 
menyeket ért el. Az őszi kalászosok fejtrágyúzását mar befejeztek. 
A tagság kimondotta, hogy vasárnap is dolgoznak, vetik a boraot. 
takarmányrépát, cukorrépát. Az a tervük, kedden estere, a tenger 
kivételével minden tavaszi magot földbe tesznek

Húsx község fejezte be a búzavetést
A megyében szombat délig 20 község fejezte be a tavaszi búza 

vetését. A városok közül elsőnek Hajduszoboszlo jelentette tavaszi 
búza vetési tervének teljesítését, . ..

A iárások vetési versenyében továbbra is a püspökladányi já­
rás tartja az első helyet, úgyszólván minden községe túlteljesítette 
vetési tervét.

Új termelőszövetkezetek alakultak

130 százalékos teljesítményéért kapott ^^j^ázal^ot ért el 
Szabó X. József villanyszerelő bngadja 150 sza^los bri- 

. az ígért 125 százalék helyett. Banszegi kiváló minő-
j gátija 117 százalékos átlagteljesítmény ^ jUtalomzenét.
♦ ségű munka mellett. Mosolyogva ha g szekrényJaka-
I Horváth Róla bognár brigádját és Kovács Bcla szekre i ’os brigádját köszöntötte még a zenexa- _ ^ vonós-
j A Járműjavítóban naponta te * dolgozókat, hogy ju- 
J zcneltar, valamint az énekkar a 'e«1, . .. . ° járműjavító ve- 
I tóüommüsort adjon • tiszteletűkre. E hogy levelet ívnak
J tetői azzal is népszerűsítik a jo dolgozókat, nogy

a met ?n
A tavaszi munlta gyorsuló lendülete mellett a termelőszövet-

SS 2SK

EHässsä&jstäs «FF
fognak ki ezekből a vizekből.

Középparasztok belépése a tsz-ekbe

az. út —«—(Se? sä
h»t család lépett »‘«KSXU* «■»-

525ÄÄ, vf}““ Txn ÄE
ÄSÄÄ taJtarmány répát, = mát,, lucem^»., 
megfelelő mennyiségű szalmát ^e^s‘zövMetbe két hét alatt 
12 mUpe'tde, köztük több középparaszt.

0 Haidészoboszléi és a Derecskéi 
Gépállomás párosversenye

A Szolmszlél P^'SereíiSfŐértniSáStVmltiíazláBoli

talaj nedvessége halasztást se szenvedjen a munka. Győr-S»k SűS ÍSS, íéittáB-ázásá. , gépállomás ma-

trágyaszóróival. . .ol„ozói hogy a tavaszi idényben 2000jffiÄrÄkA.»«*—
0aTDe?S,5‘Gépá™jmS? szoboszlóiak versen,.kMvá,ét el- 

fogadta. ______-------------- ------

fi Berettyóújfalui Állami Gazdaság tavaszi vetéstervének 
nagy részét már teljesítette

A Berettyóújfalui °^Tav^z^veWben. Négy nap alatt
igen sikeres munkát 8 t elvetettók. A gazdaságnak a salata 
tavaszi vetósuknezc nagy_res^ holdat. Faj borsóból 120 hold
vetésterve 20 hold, eddig P«« ho]d zabvetéstervből 97-et tel-
jesSoK0 a m irw takamtanyborsóból is elvetettek péntek esúg 
52 holdat. ,.„l(lsű „övények alá {ejtrágyáztak 51.5 hol-
„Sur»*«*'»'«ti "W»

■ELEZÖtm

A FELSZABADULÁSI 
MŰSZAKRÓL
A

GYÁRAVATÁSRA KÉSZÜLNEK 
A LAKATOS ÉS GÉPIPARI 
VÁLLALAT DOLGOZÓI

Kettős ünnep számunkra az 
idei április 4: e napon ünnepel­
jük hazánk felszabadulásának ti­
zedik évfordulóját és régi álmunk 
megvalósulását új, korszerű gyá­
runk avatását. Üzemünk vala­
mennyi dolgozója méltóképpen 
készül kettős ünnepünkre. A laka­
tos részlegnél például Erdei Ár­
pád brigádja 190 százalékos ál­
lag teljesítménynél tart a vállalt 
174 százalék helyett. Deli József 
marós 160 helyett 174 százalékra 
teljesíti már tervét. Lukács Sán­
dor és Sass László öntők, akik 
már hat hónapja selejtmenlesen 
dolgoznak, szintén túlteljesítet­
ték felajánlásukat: 150-ről 165
százalékra fokozták teljesítmé­
nyüket. Pusztai Márton 11, Gor- 
zsás András brigádja 30, Berki. 
Sándor 17 százalékkal szárnyaiul 
mér iái felajánlását. S így sorol­
hatnám még sokáig az eredmé­
nyeket, amelyek mind azt bizo­
nyítják, hogy méltóképpen készü­
lünk április 4-re.

Bor‘köles Jenő 
verseny felelős.

IFJÚSÁGI BRIGÁD ALAKULT 
A SÜTŐIPARI VÁLLALATNÁL

Hosszú viták ■után alakult meg 
a Sütőipari Vállalatnál az első 
ifjúsági brigád. Az adott vitáio. 
okot, hogy vállalatunk egyes ve­
zetői bizalmatlanok, voltak a fia­
talokkal szemben. Nem bíztak 
abban, hogy a fiatalok önállóan 
meg tudnak birkózni egy műszál 
alatt adódó feladatokkal. Végű■ 
mégis csak megalakult a bt igád. 
9 ifjúmunkás dolgozik együtt a 
Nyíl utcai U. számú üzemben. 
Eredményükkel bebizonyították
már eddig is, hogy mennyire nem 
volt igazuk azoknak, akik biza 
inatlanok voltaik velük szemben. 
Kardos László 123, Kiss Zsuzsa 
ás Kása Ernő né 117, Hadházi r e- 
renc 116 százalékos eredmény! 
ért el A brigád tagjai 96-97 szá­
zalékban első osztályú árut gyár­
tanak. Most már a vállalat mű­
szaki gárdája is állandóan segíti 
őket, különösen Kiss Ferenc mű­
vezető elvtárs. A brigád tagjai el­
határozták. hogy versenyre hív­
ják az idősebb dolgozókat,

Lechner Ervin.
DISZ szervező titkár.

A MEZŐGAZDASÁGI
gépjavító fiataljai
A VERSENY SIKERÉÉRT

Vállalatunknál is mind kima- 
gaslóbb eredményekkel juttatják 
kifejezésre a fiatalok, hogy mily 
nagy ünnep számukra április 4. 
nagyszerű jelenünk és még nagy­
szerűbb jövőnk születésnapja. 
Mihály Magdolna 120 százalék 
elérését ígérte és már 212 száza­
léknál tart. Török Sándor az ígért 
110 százalék helyett már elerte a 
208 százalékot is. Harsányt Mik­
lós 130-ról 196, Petrus János 120- 
ról 188. Szilágyi Gábor 115-ről 
188 Balogh János 120-ról 1 tv.
Orosz János 120-ról 160 és Szilá­
gyi István 120-ról 155 százalékra 
fokozta teljesítményét. _ A felsza­
badulási műszóik utolsó hetében 
még ezeknél is szebb eradménye- 
ket akarunk elérni.

Orbán János 
IHSZ-fMMr,
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N. Ä. Bulganyinnak,
a Szovjetunió Minisztertanácsa eleikének válasza 

a TASZSZ munkatársának kérdésére
Moszkva (TASZSZ) Eisenho- 

.ver, az Egyesült Államok elnö­
ke március 23-i sajtóértekezletén 
a sajtó képviselőinek arra a kér­
désé, e. mi a véleménye a nagy­
hatalmak kormányfőinek tanács­
kozásáról, kijelentette, hogy vé­
leménye szerint az ilyen tanács­
kozást megelőzhetnék a külügy­
miniszterek tanácskozásai. Ami 
a nagyhatalmak kormányfőinek 
-anács-kozását illeti, az Egyesült 
Államok elnöke kijelentette: 
„Nem szabad feladnunk an­
nak reményét, hogy va­

lamilyen új tanácskozáson vala­
milyen konstruktív lépés törté­
nik “ Véleménye szerint a nagy­
hatalmai! kormányfőinek tanács­
kozását napirend nélkül lehetne 
összehívni és azon minden kér­
dést meg lehetne tárgyalni.

A TASZSZ munkatársa meg­
kérdezte N. A. BuLganyint, a 
Szovjetunió Minisztertanácsának
elnökét, hogyan foglal állást a 
szovjet kormány az Egyesült Ál­
lamok elnökének e nyilatkozatát 
illetően.

N. A. Bulganyin a következőket 
válaszolta:

A szovjet kormány, mint az­
előtt is, kedvezően foglal állást 
az Egyesült Államok elnökének 
a. nagyhatalmi tanácskozásokra 
vonatkozó elgondolása tekinteté­
ben, ha olyan tanácskozásról van 
szó, amely elősegíti a nemzetközi 
feszültség enyhítését. Ezzel kap­
csolatban mindenekelőtt utalni 
lehet arra, hogy a szovjet kor­
mány már javasolta, a legrövi­
debb időn belül tartsanak olyan 
négyhatalmi tanácskozást, ame­
lyen meg lehetne oldani az oszt­
rák államszerződés kérdését.

$ Német Demokratikus Köztársaság kormányának nyilatkozata 
a párizsi egyezmények nyugatnémet ratifikálásának következményeiről
Berlin (MTI) A Német Demok­

ratikus Köztársaság miniszter- 
elnöksége mellett működő sajLó­
hivatal a Német Demokratikus 
Köztársaság kormányának kö­
vetkező nyilatkozatát hozta nyil­
vánosságra :

Noha a szövetségi gyűlés és a 
szövetségi tanács a párizsi egyez­
mények ratifikálásával és He-uss 
szövetségi elnök, az egyezmények 
aláírásával és kihirdetésével sem­
mibe vette a német népnek az 
egységre és békére irányuló kö­
vetelését, az Adenauer kormány 
azt a látszatot igyekszik kelteni, 
hogy a párizsi egyezmények ra­
tifikálása kedvez Németország 
újraegyesítésének és rövidesen 
tárgyalásokra kerülhet sor a né­
met kérdés rendezése céljából.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya nem hagy­
hatja tiltakozás nélkül e megté­
vesztő kijelentéseket. A dolog 
ilyen ábrázolása kísérlet arra, 
hogy a német népet félrevezessék 
és elleplezzék a helyzet élesedé­
sét. A német népnek tisztában 
teli lennie azzal, hogy a nyugati 
hatalmak, Adenauer, a szövetsé­
gi gyűlés és a szövetségi tanács 
a párizsi egyezmények ratifiká­
lásával megsemmisítik a tárgya­
lások lehetőségét. Németország 
békés újraegyesítéséről és még 
jobban elmélyítik Németország 
kettészakítottságát.

A párizsi egyezmények ratifi­
kálásának, kierőszakolásával Ade­
nauer és a nyugati hatalmaik 
újabb bizonyítékot szolgáltatnak 
arra, hogy elutasítják Németor­
szág demokratikus és békés újra­
egyesítését és feláldozzák azért, 
hogy Nyugat-Némelországot be­
vonják egy agresszív szerződés­
rendszerbe. A Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok ettől 
teljesen eltérően cselekszenek, 
amikor az egész német nép és az 
összes békesze-rető népek állal 
örömmel üdvözölt nyilatkozatuk­
ban közlik a hadi állapot meg­
szüntetését egész Németország­
gal és javaslatokat tesznek egy 
átfogó európai kollektív bizton­
sági rendszer megteremtésére, és 
ezzel megnyitják az utat a német 
kérdés megoldásához és az euró­
pai béke biztosításához.

A Szovjetunió és a Német De­
mokratikus Kötiársaság kormá­
nya ismételten kifejezte, hogy 
hajlandó tárgyalni; ugyanakkor 
azonban megállapította, hogy a 
párizsi egyezményeik ratifikálása 
és végrehajtása lehetetlenné te­
szi a tárgyalásokat Németország 
újraegyesítéséről. Csak a párizsi 
egyezmények eltörlése teheti is­
mét szabaddá az utat a német 
kérdés békés rendezése és ezzel 
a béke biztosítása felé.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya éppen ezért

támogatja a német lakosság min­
den erőfeszítését a párizsi egyez­
mények ellen folyó 'harcban. A» 
a harc. amely azért folyik, hogy 
eltávolítsák a militaristákat Nyu­
gat-Németország állami és gaz­
dasági pozícióiból, a küzdelem a 
nyugatnémet zsoldos hadsereg 
felállítása és a felfegyverzés ter­
hei ellen, a béke fenntartását 
és újraegyesítést, szolgálja.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya az így terem­
tett új helyzet folytán hozzákez­
dett ahhoz, hogy intézkedéseket 
tegyen a Német Demokratikus 
Köztársaság védelmére, az 1954. 
december 2-i moszkvai értekez­
let nyilatkozata és a népi kama­
ra 1954. december 8-i. határozata 
alapján.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya a szövetségi 
tanács döntésével kapcsolatban 
megállapítja. hogy a párizsi 
egyezmények jóváhagyása össze­
egyeztethetetlen a német nép 
nemzeti érdekeivel. A szövetségi 
gyűlést és a szövetségi tanácsot 
terheli a teljes felelősség mind­
azokért a következményekért, 
amelyek határozataiból adódnak.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya éppen ezért 
elvárja a német néptől, hogy 
minden nehézség ellenére foly­
tatja a harcol a párizsi egyezmé­
nyek ellen.

Lapzártakor érkezett:
Lapzártakor jelentették a Néplap szerkesztőségének a Bclsped 

dolgozói, hogy hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tisz­
teletére tett vállalásukat teljesítették: határidő előtt hat nappal 
befejezték első negyedévi tervüket.

a Minisztertanács határozata a tavaszi búza 
1855, évi kötelező vetésének megszüntetéséről

A Minisztertanács módosította a 
tavaszi búza vetésével kapcsolat­
ban korábban hozott határozatát.

A tapasztalatok szerint tavaszi 
búzából biztos termésre akkor le­
het számítani, ha annak vetését a 
legkedvezőbb időben elvégzik. Az 
idei rendellenes időjárás, a kita­
vaszodás elhúzódása megakadá­
lyozta, hogy a tavaszi búza az 
egész országban idejében elvetésre 
kerüljön. A Minisztertanács hatá­
rozata szerint a tavaszi búza ve­
tése a. továbbiakban a kedvezőtlen 
időjárás miatt nem kötelező, és az 
e tárgyban kiadott 1016 1955. II. 
6-i számú minisztertanácsi hatá­
rozat hatályát veszti. A határozat

szerint ezután tavaszi búzát, csak 
olyan területen vessenek, ahol az 
eddigi tapasztalatok szerint a ta­
vaszi búza még biztos termést ad. 
Azok a termelők, akik tavaszi bú­
za vetési kötelezettségüknek ele­
get tenni nem tudtak, ehelyett el­
sősorban kukoricát és ipari nö­
vényt vessenek.

_ Az ország bőséges kenyér- és 
lisztellátása érdekében az állami 
gazdaságok, a termelőszövetkeze­
tek és az egyénileg dolgozó pa­
rasztok a leggondosabban végez­
zék el az őszi kenyérgabona vettes­
sek tavaszi ápolási munkáit: a 
fejtrágyázást, a hengerezést, a fo­
gasolást, a gyomirtást.

ló a munkaszervezés a mezosasi 
Bottles lövő Termelőszövetkezetben

Szép eredményt ért el 1954-ben 
a mezősasi Boldog Jövő TSZ. Er­
ről tanúskodik a tsz közös gazda­
ságának gyarapodása és a tagok 
jóléte. Hogy hogyan érte el a tsz 
a jó eredményeket, amivel kiér­
demelte, hogy az elmúlt napok­
ban éppen őnáluk rendezzék meg 
a környező tsz-ek és egyénileg 
dolgozó parasztok számára a ter­
melőszövetkezeti tapasztalatcse­
rét, azt Bujdosó Elek, a tsz elnö­
ke ilyenformán mondotta el rö­
viden.

— Sokat adunk a munka jó 
megszervezésére. Megköveteljük 
minden tagtói, hogy rendszeresen 
dolgozzék a tsz-ben. Betartjuk a 
tsz alapszabályát. A területet fel 
szoktuk osztani egyénekre, min­
denki köteles a részére kimért 
földterületet becsületesen meg­
munkálni. Attól a tagtól aki a 
feladatát elhanyagolta és abból a 
tsz-nek kára származott, megvon­
tuk a háztáji földet, vagy pedig 
a háztáji föld terméséből kellett 
neki a. tsz-nek okozott kárt meg­
téríteni.

— Gondja volt a Boldog Jövő­
nek arra is, hogy a betakarítással 
idejében végezzenek. Köteles volt 
minden tag részt venni a betaka­
rításban, alti elhúzódott a dolog­
tól, háromszor figyelmeztették,

aki akkor sem vett részt a beta­
karításban, annak a növénynek a 
.terméséből nem Ita.pott a munka­
egységeire, amelynek a betakarí­
tásában nem segített. A munka- 
fegyelemnek ilyen betartása mel­
lett érték el a Boldog Jövő tagjai, 
hogy november 7-re minden nö­
vényt betakarítottak.

Az idén ismét .nagy termésered­
ményekre számítanak a Boldog 
Jövőben. Betartják a jó termést 
biztosító vetési sorrendet, meg­
felelő elővetemény után vetnek. 
Ac ősszel a kalászosoknak 80 szá­
zaléka pillangós után került elve­
tésre, 20 százaléka kukorica után. 
Kétszáznyolcvan hold őszi búzá­
ból 56 holdat keresztaorosan ve­
tettek, pétisót és szuperfoszfátot 
adlak alaptrágyának, ahol a föld 
megkívánta. Most 220 hold őszi 
kalászos termését segítik elő fej­
trágyázással, két-három mázsával 
számolnak többteirnésre holdan­
ként a fej trágyázás után. Az idén 
50 százalékkal növelik a pillangó­
saik vetésterületéi és 32 holdon 
négyzetesen vetik a kulcoricál.

Az idén még jobb termésered­
ményekkel akarják bebizonyítani 
a Boldog Jövő tagjai az egyéni­
leg termelő dolgozó parasztoknak 
a termelőszövetkezeti gazdálko­
dás előnyeit.

©
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UJ MOSOK SZÜLETNEK
A termelési értekezlet hallgatósága figyelemmel hallgatta a 

beszámolót. Mikor az előadó, Mile Lajos építésvezető leült, el­
kezdték mocorogni, suttogni az emberek. Az építésvezető vára­
kozóan nézett a széltől cserzett arcaikra. Figyelt. Egyszer csak 
Kiss Pistára kapta a szemét. Az éppen felállt és beszélni készült. 
Pár mondatot szólt csak. Brigádja nevében vállalta, hogy már­
cius 17-től április 4-ig 507 !köbméter falat raknak fel.

Mile építésvezető önkéntelenül a füle tövén kaparászott. Tud­
ta, hogy amit ezek megfogadnak, teljesítik, de mennyi tégla kell 
ahhoz. Meglesz az is — nyugtatta magát és a termelési értekezlet 
további hozzászólásaira figyelt.

A KlSS-brigad felajánlása az 
egész Szabadság úti lakásépítke­
zés vállalása volt. Mert, ha a Kiss 
brigád dolgozni kezd. meg kell 
nyomni a gombot az árokásóknak, 
a habarcskeverőknek, a segéd­
munkásoknak. Még az építésveze­
tőre Is több feladat vár ilyenkor. 
Mile Lajost pénteken teggel me­
gint csak ez a gondolat foglalkoz­
tatta, mikor kgrékpárja pedálját 
taposva haladt az építkezés felé.

Jóval hét óra előtt járt az idő. 
A levegőben a kora tavasz üde- 
sége érzett.

A munkahelyen lehorgonyozva 
Miié csodálkozva bámult az alap­
árok szélén szorgoskodó Horváth 
Ferire, meg a brigád tagjaira.

— Mit csinálnak maguk itt?
— Dolgozgatunk — válaszolt a 

világ legtermészetesebb hangján 
Horváth, a füstösképű segédmun- 
kásbrigád-vezető. Mert ma tetszik

tudni Labancz elvtárs és Kiss Pis­
ta gyorsfalazáshoz fognak.

Mile, ahogy visszatért az irodá­
ba nyomban megmarkolta a tele­
font és az anyagraktárt hívta.

— Halló Seress elvtárs tégla 
kell — mondta izgatottan. Laban- 
ezék ma neki kezdtek olyan iram­
mal, hogy alig győzzük téglával... 
Az autóról kapkodják a téglát... 
hogy ? ..; mikor rakodik Békés­
csaba ? ... Hétfőn? Szép és csak 
szerdán ér ide négy vagon tég­
la !... Állassam addig az embe­
reket? Nem! Gondoskodjatok tég­
láról, bárhogy is .::

A telefonkagyló még ki sem 
hült markának melegétől, mór a 
töltéseken szaladt az emberek­
hez ... Megállt a legmagasabb he­
lyen, gyönyörködve nézte a mun­
kát.

Labancz Mihályolt térdelt
a pinceárokban, szemben vele Kiss 
István brigádvezető, Balogh ' Al­

bertire szinigtelt kőműveskanál 
habarcsot fröccsented: a vörös tég­
lákra, amit Labancz elvtárs úgy 
rakosgatott egymás mellé, mint 
szenvedélyes dominós a játék koc­
káit. Sinkovits Sára is a mun­
kába temetkezve adogatta a tég­
lát Labancz elvtárs kezébe. Kiss 
Pistának Sós Róza teregette a ha­
barcsot, Sipos Julia adogatta a 
téglát. Szédületes sebességgel mo­
zogtak a kezek ... a fal nőtt, egy­
re nőtt, mintha vörös vászonból 
húznák fölfelé.

Zagyva Gyula a habarcskeverő­
gép mellett magasabban állt, mint 
Mile építésvezető. Ö csak annyi 
időre tekintett Labanczék felé, míg 
megnézte, hogy a gumicső melyik 
maiteres ládában van. Majdnem 
mindig Labanczéknúl volt!

Szító Sándor bácsi, Kiss József 
Gál Tibor, ifj. Kiss István az L 
alakú épület rövidebb „szárán“ 
dolgoztak. Sándor bácsi sarokfalat 
képezett, a többiek pedig a falat 
rakták. Reggel óta betelt téglával 
a pincegödör, már a szigetelősza­
lag csíkja is eltűnt, de mindez 
olyan gyorsan, hogy Mile építés- 
vezető elhűlt a csodálkozásban. A 
téglarakósra nézett.
, ~ Kevés lesz! — nyilait bele 
újra. Szaladt az irodába, a tele­
fonhoz. de még pár pillanatra kör- 
bejáralta a szemét. A tehetetle­
nül égnek meredő toronydarun 
bosszankodott, a transzpor tőrön a 
tégla megállás nélkül folyó sza­
lagját csodálta, s tisztelettel né­
zett a pincegödörben dolgozó La- 
banezra és Kiss Pistára.

Az irodában megint a telefont 
vallatta.

— Tégla kell, mert a Kiss bri­
gád „eszi“ a téglát!

Bizonytalankodó választ kapott. 
Mérgesen lecsapta a telefont, majd 
ismét tárcsázott. A toronydaru 
ügyében. Úgy kellene az is most, 
mint egy falat kenyér. „Megjavít­
juk“ — Ígérték a drót túlsó vé­
gén.

Leült, hogy dolgozzon. Felállt, 
átment a technikushoz. Elmondta 
annak is, hogy mit művelnek Kis- 
sék. Kiss megmutatja, hogy nem 
marad le Labancz mögött, La­
bancz megmutatja, hogy a Kos- 
suth-díj dicsőségét megvédi.

Mile önkéntelenül megtörölte a 
homlokát. A tenyere vizes lett.

— Hűha — mondta nevetve Sa­
linger technikusnak — meleg van. 
Annak ürügyén, hogy megszellőz­
teti magát, az építkezéshez fu­
tott.

Három autó tégla várta a
lerakást. Horváth Ferenc és Szabó 
Lajos brigádja neki esett a tégla- 
halmaznak, mint a vércse a húst, 
úgy tépték négyen is egy autóról 
a téglákat. Gyulai Péter főmunka­
vezető is közéjük állt.

— Itt. a „műszaki segítség“! — 
csattant a levegőbe Kiss Pista 
hangja. Nevetés borzongatta még 
az embereket. Vidáman kaptak la­
pát, tégla, maltdres kanál után. A 
pufajlcákat halomra dobálták, fel­
tűrték az ingük ujját.

Mile elvtárs a gödörbe ugrott, 
irányított, tanácsot adott, majd 
maga is megmarkolta a habarcsos 
gumicsövet s a másik ládába húz­
ta. Tétlenül nézni nem bírta ezt a 
gyönyörű munkát,

— Van téglád? •— kérdezte va­
laki Miiét. Dehogy van. segítsetek
— fordult Bara Károly és 
Nagy Sándor felé.

— Ne izguljatok —- mondta Ba­
ra. Ami tégla Debrecenbe érke­
zik, az. utolsó darabig a tietek 
lesz. Megyek Pestre és Csabára. 
Intézkedek, hogy kapjatok elegen­
dő mennyiséget.

— Úgy intézzétek már, hogy áp­
rilis 4 után is legyen elég téglánk
— kérlelte Mile Barát és Nagyot, 
a vállalat embereit. Labanczék 
szeptemberig ilyen tempóban akar­
nak dolgozni! Lejjebb nem adják! 
Nézzetek oda! Szédület...

Így telt el a nap a Szabadság 
úti építkezésen. Labancz Mihály 
és Kiss István 39.9 köbméter fa­
lat raktak egy műszakon. Huszon­
ötezer téglát használtak fel az 
építkezésen egyetlen nap alatt.

Mile elvtárs papirt, ceruzát vett 
és számolt. Ezt írta a papírra:

Március 25.Labancz Mihály 
és Kiss István 441 százalék, a Kis-, 
brigád: együttvéve (10 fő) 276 szá­
zalék. Szabó Lajos segédmunkás 
brigád: 194 százalék, Horváth Fe­
renc segédmunkás brigád. 196 szá­
zalék, Zagyva Gyula habarcskeve­
rő 180 százalék.

★
Labancz Mihály és Kiss István 

kezetszorílva búcsúzlak el egy­
mástól. Labancz önmagában mo­
solyogva arra gondolt milyen jó 
idő volt ma. Leszorult a többiek­
től a pufajka. Hát még majd — 
ezután,.. !

Pongor Jolán.

1955 m.M

A rie.bJ 
zés 40 évesl 
Az ünnepsa 
5i)7ionovits I
Kulcsár Ftj 
Baranyai. CJ 
Kiss Lajosi
Debrecen 1
Lajos Tud! 
démikus- al
az ország I 
„eceni OnJ 
X hallgatói 
gató, számi
üzemei neki

A Him
ár. Arvay[
Orvostudoil

mondái 
tatta, hog|
sénelc Répa 
nyqs. _ orj 
munkája i
séaügyi éli 
lődött. Fej 
millió fel<\ 
debreceni|
két és félI 
a ék számJ

mondoí 
minél tör'] 
a magyar] 
fásítása 
típusú Ol 
népünket ] 
velése lel 
hazánk b|

Ezután 
mikus, a 
nyi Egy e| 
emlékbesl 
a neves r 
Ezután dl 
lette a j| 
ülésen ári 
iák a szol 

Tudom ára 
jubiláló I 
n telefoni 
Verzár FI 
Bőseibe I 
ral folyt| 
kívánt 
mányi El

Csaba 1 
h.idománl 
hangozta! 
4.04-es 1
szöntötte J 
40 éves I 
egyetemi I 
mácsolta I 
..Minden 1 
sí szünam 
térni riajT 
keznek q 
évforduló 
tatához 
hangúi a el

A in ej



KAP

|<ilspecl
tisz-

li.i ni)íii

csa.*i 
Ihol az 

a la- 
It'st ad, 
j»zi Im­
ik elé­
rett el­
írj n fi­

vér- és 
I állami 
pt keze­
lő pa- 
lvégez- 
> vetés­
űül: a 

I. a fő­

be t«- 
tek ci 

liü nka- 
itakan- 
liunka- 
la mei-
J tagjai. 
|en nö-

ered- 
(Boldog 
termést 

meg- 
vetnek. 

ISO sza­
lu e íré­
in után. 

búzá­
in re-

|332/dtöí
a föld

pta BcV 
érke- 
tietek 

Csabára.
! elegen-

logy áp- 
1 téglánk 

íagyot. 
iczék 

in akár­
adjak!

^tbadság 
Mihály 

Éter fa­
hl úszón - 

fel az 
italt.
Icát vett

Mihálv 
a Kiss 

76 szá- 
Imunkás 
láth Fe­
li 96 szá- 
rcskeve-

István 
el egy- 
ban mo- 
lilyen jó 
Jtöbbiek- 
pajd —

Ir Jolán.

1955 MÁRCIUS 27. VAsARNAP
. . ír inv nurrii nr'wwrw—

\ Debreceni Orvostudományi Egyetem Tanácsa az orvoskép- 
; jO éves jubileuma alkalmábóltegnap ünnepi tanácsülést tartott. 
\ ünnepségen részt vett Rovtán József egészségügyi miniszter és 
Siínonovits István, az egészségügyi miniszter helyettese. Ott volt 
Kulcsár Ferenc, a I-Iajdú-Bihar megyei Pártbizottság másodtitkára 
'„aranyai György, a Debreceni Városi Pártbizottság titkára, Tatár 
j,-3S Lajos, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vb. elnöke, Ménes János, 
o -(récén Város Tanácsa vb. elnöke, dr. Kádár László, a Kossuth 
: eios Tudományegyetem rektora, Bognár Rezső Kossuth-díjas aka- 
HOriikus. a Hazafias Népfront Országos Tanácsánaik tagja, továbbá 

0rszág orvostudományi egyetemeinek küldöttei, valamint a Deb- 
aZ „ni Orvostudományi Egyetem professzorai, tudományos kutatói, 
^hallgatóság soraiban jelen volt igen sok orvos, egyetemi hall- 
" “ számosán a klinika fizikai dolgozói közül, továbbá Debrecen 
nmeinek, társadalmi és tömegszervezeteinek képviselői.

A Debreceni Orvostudományi Egyetem 
négy évtizede igen gazdug eredményekben

Ünnepi tanácsülés az orvosképzés 40 éves jubileumát ünneplő 
Debreceni Orvostudományi Egyetemen

A Himnusz eléneklése után 
„ Array Sándor, a Debreceni

orvostudományi Egyetem dékán- 
mondott megnyitót, tiangoz- 

ll0oy az egyetem működé- 
, jj négy évtizede alatt tudomá­

sai' orvosképző és gyógyító 
Ilkája révén a Tiszántúl egész- 
\mgiii életének központjává fej- 
:imt. Fennállása óta közel ffí- 
míllió fekvő beteget ápoltak a 
debreceni klinikán s mintegy két- 
j,ét és félmillió a kezelt járópete- 
délc száma. Célunk és feladatunk 
' mondotta befejezésül -- hogy 

minél tökéletesebben dolgozzunk 
a magyar nép egészségének biz­
tosítása érdekében, a szocialista 
iptisú orvosnemzedék nevelése, 
népünket szolgáló tudomány mű­
velése terén és forrón szeretett 
hazánk boldogulásáért.

Ezután dr. Went István akadé­
mikus, a Debreceni Orvostudomá­
nyi Egvetem professzora tartott 
emlékbeszédet Hőgyes Endréről, 
a neves magyar orvos tudósról. 
Ezután dr. Arvay Sándor ismer 
Tette a jubileumi ünnepi tanács­
ülésen annak az üdvözlő távirat­
nak a szövegét, amelyet a Magyar 
Tudományos Akadémia küldött a 
jubiláló egyetemnek, továbbá azt 
n telefonbeszélgetést, amelyet dr. 
Verzdr Frigyessel a Debrecenből 
Bőseibe elkerült orvosprofesszor­
ral folytatott, aki további sikert 
kívánt a Debreceni Orvostudo 
mányi Egyetem működéséhez.

Kónya Mária, Kecskeméti István, ■ 
Bodnár Imre, Főmet Béla, Szomolá- 
nyi Béla, Tankó Béla, Naqy János, 
Süket Margit, Boros Magda, Fazekas 
Lajos, Gebei Sándor, Görög Antal, 
Hahn Ferenc, Halmi Endre, Kocsi 
Dezső, Munkácsi Ferencné, Ménes 
Istvánná. Oláh Gábor, Varga István, 
Merkás Etelka, Szép Miklósné, Sütő 
Sándor Major András, Kovács Er­
zsébet, Kiss István, Erdős Elza, Ja- 
kabfi Imre, Boros Ida, Cseke Gyula, 
Faragó Lajos, Avazsár János, Gaval­
lér Miklós, Gáli Albert. Gál István, 
Jékel Pál. Liptai József, Majoros 
Sándor, Molnár Istvánná, Szolnoki 
László, Nagy Lajos, Somosi Piroska, 
Szerény! Ilona, Orbán István, Zsíros 
Antal, Turner Ferenc, Váradi Lajos, 
Szabó Józsefné, F.ácz Lajos, Gyökös 
Mihály, Bernáth Gyula, Jenei Endre, 
Buchmann György, Korompai Tiha­
mér, Tarján Mihályné, Rátonvi Jó­
zsef, Rusz Sándor, Papp Károly, 
Tóth Ferenc, Went István, Keztyüs 
Loránd, Vincze István, ökrös Ilona, 
Kun József né, Illyés Dénes, Faragó 
Ferencné, Horváth Gábor, Végh Vik 
tor, Kiss Magda.

Az egészségügyi miniszter pénz­
jutalomban részesítette az orvos- 
tudományi egyetem gazdasági 
hivatalának több dolgozóját:

Kövesi Ervin, Szomolánvi Béla, 
Molnár Gyula, Fekete Lili, Galambos 
László, Király Ödön, Halmi Endre, 
Földi Imre. Magi István, Haraoos 
László, Gáli Sándonié, Enyedi Mi 
hályné, Naqy József. Szakály István 
né. Tolvaj László, Vincze Mária.

Román József elvtárs, egész-
ségügyi miniszter felszólalt a 
jubileumi ünnepi tanácsülésen, 
köszöntötte a 40 esztendős okta­
tói, nevelői munkáját ünneplő

Id őszi Csaba Béla. a Debreceni Orvos-
sió fej- tudományi Egyetem DISZ titkára
ázsával hangoztatta: az egyetemi ifjúság
holdan- 4M-es tanulmányi átlaggal, kö­
4_z idén szöntötte a debreceni orvosképzés
ülangó- <10 éves évfordulóját, majd az
hóldon egyetemi hallgatók javaslatát tol­
cát. mácsolta az Egyetemi Tanácsnak:
esered- ..Minden év március 26-át tanítá­
nyítani si szünappal nyilvánítsák „egye­
cgyéni- temi nappá“, amelyen megemlé­
. toknak keznek a debreceni orvosképzés
zdálko- évfordulójáról.“ Az ifjúság javas­

latához az Egyetemi Tanács egy-

Debreceni Orvostudományi Egye­
tem tanári karát, hallgatóit, dol­
gozóit.

— Megbecsült előttünk az a se­
gítség, amelyet a Debreceni Or­
vostudományi Egyetem nyújtott a 
haladó orvosképzés, oktatás és 
nevelés irányelveinek kialakításá­
ban. Az egyetem hallgatóinak 
példaadó magatartásán keresztül 
látható az, hogy az oktató és ne­
velő munka ezen az egyetemen is 
helyes úton halad. Különösképpen 
kiemelendőnek tartjuk a Debre­
ceni Orvostudományi Egyetem 
munkájában az elméletnek és 
gyakorlatnak, a szocialista egész­
ségügy elveinek megfelelő egyesi 
lését.

Az Egészségügyi Minisztérium 
nevében megbecsüléssel köszön­
tőm ezt a munkát és kívánok to­
vábbi sikert és sók és szép ered 
■ményt szocialista egészségügyünl 
fejlődéséhez — mondotta többek 
között. — ígérem, hogy az Egész 
ségügyi Minisztérium, ehhez i 
munkához minden segítséget 
megad.

Kádár László, a Debreceni Kos­
suth Lajos Tudományegyetem 
rektora köszöntötte ezután a jubi­
láló orvostudományi egyetemet, 
majd Kulcsár Ferenc elvtárs, a 
Hajdú-Bihar megyei Pártbizott­
ság másodtitkára üdvözölte az 
orvostudományi egyetem kollektí­
váját, az orvosképzés megkezdé­
sének 40 éves évfordulója alkat

mából. Hangoztatta: Különös
öröm egy olyan intézmény jubi­
leumát. ünnepelni, mint az orvos­
tudományi egyetemé, amelynek 
eltöltött négy évtizede gazdag az 
eredményekben. Fennállása óta 
16S2 orvosi avatott ez az egye­
tem és ezzel messze kimagaslóan 
hozzájárult a magyar közegész­
ségügy fejlődéséhez.

Kulcsár Ferenc elvtárs ez­
után beszélt arról, hogy mily ked­
vezően változott meg az orvostu­
dományi egyetem helyzete a fel- 
izabadulás után. Négy új elméleti 
intézet és két új klinika létesült. 
Nőtt a klinikák ágylétszáma. Míg 
1938-ban csak. 530 ágy volt a deb­
receni klinikán, addig 1951-ben 
1140 az ágyak száma. Megnőtt a 
hallgatók létszáma is, 1938—39 
ben csupán 207 hallgatója volt az 
egyetemnek, most az 1954 - 55-öí 
tanévben 744 a hallgatók száma 

Kulcsár elvtárs ezután rámuta­
tott az eredmények kidomborítá­
sa mellett arra, hogy még igen 
sok a tennivaló a betegellátás fo­
kozása terén, továbbá hogy még 
igen sokat kell tenni, hogy az ok­
tatók marxista képzettsége foko 
zódjék, és megnövekedjék fele­
lősségérzetük az ifjúság nevelésé­
ért.

Alihoz, hogy biztosítsuk ed

denekeiőtt az eredmények szer­
vezőjének, a Magyar Dolgozók 
Pártjának, s az egyetemi paribi­
zottságnak vezető szerepét kell 
minden körülmények között biz­
tosítani. Az eddigi sikereket a 
part segítségével érte el az or­
vostudományi egyetem és biztor 
vagyok abban, hogy az elkövetke­
ző időszakban is a párt útmuta­
tása alapján további komoly ered­
mények születnek a Debreceni 
Orvostudományi Egyetemen.

Ménes János elvtárs Debre­
cen Város Tanácsa, a város dol­
gozó népe nevében köszöntötte az 
orvostudományi egyetemet. Fel­
hívta a professzorok, orvosok, 
egyetemi hallgatók figyelmét ar­
ra, hogy minél többet kamatoz­
tassanak a szovjet orvostudomány 
kincsestárából.

A lelkes hangulatban lefolyt 
ünnepi tanácsülés Arvay Sándor 
dékán zárszavával fejeződött be.

Délután az „Orvostudományi 
egyetem fejlődése“ című kiállítás 
és a fii. újítási kiállítás nyílt meg 
a klinika kultúrházában, majd 
este nagysikerű ünnepi hangver­
senyt rendezett a Debrecen Vá­
ros Tanácsának népművelési osz­
tálya a Központi Kultúrotthon 
nagytermében az orvosképzés 40 
éves jubileumát ünneplő Debre- 

I ceni Orvostudományi Egyetem
dig elért eredményeinket és azt I tiszteletére. (A hangverseny mel- 
újakkal gyarapítani tudjuk, min- tatására visszatérünk
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hangúlag hozzájárult.

Dr. Ökrös Sándor dékán
helyettes az Egyetemi Tanács ne­
vében megjutalmazta azokat a 
dolgozókat — professzorokat, or­
vosokat. fizikai és hivatali dolgo 
alkat — akik hosszú idő óta be­
csülettel dolgoznak. Hűséges mun­
kájuk elismeréséül oklevelet, és a 
fizikai dolgozóknak több mint 
20 00(1 forint pénzjutalmat adott 
át.

A megjutalmazoltak névsora:
Loessl János. Iqna Györqy, Kettes- 

sy Aladár, Naqy Sándor, Asztalos 
Lajosné, Csorna László, Böszörményi 
Gábor, Hódi Róza, Ladányi Jozsa, 
Szilágyi József Szabó Lajos, Straub 
János, Katner Mihály, Katona Albert, 
Jankó Mihály, Horváth Sándorne. 
Horváth Mária, Hanqyás! Ferenc 
Czinszki Mihály, Kutasi Tiborné, La­
katos Ferenc, Relics Mihály, . Matko 
László, Sziláqyi Istvánná, ökrös Sán­
dor, Kerékqyártó János, Kalman 
Róza. Jónás László, Demeter Lajos, 
Cser na i Lajos, Czibere Gerqely, Al­
más! Béla, Arany István, Balia 
László, Bátor! Sándorné, Cseh István. 
Csiszár Sándor (az orvostudományi 
System leqréqibb dolgozója), Emoai 
btván, Kulin László, Miklós Lázár, 
Leqeza Irlneusz, Vent Ferenc, Tama- 
Sl János, Tóth Károly, Rozsa Aridra^. 
Schreiber Lujza, Portörő Lajosne, 
Kiss Sándor, Dobránszki Gyula, Modi 
László. Beke Ferenc, Gál Sándor, ■ 
vsqó Mária, Kozma Mihály, L'P‘°' 
András, Nikita Mihály, Molnár WJ?- 
Molnár Károlvné. Valkó Tibor, Vajas 
Kzsef, Széli László, Ver zár Gyula, 
frabó Károly, Serfler László, naios 
Jenő, Pazonyi István, Menrath Mária, 
komád! Kálmán, Kerezsi János, rn 
lsr József, Kati Ferenc, Juhász San 
dór, Gáresi Erzsébet. Imre János 
Bíró Albert. Altberqer Róza. Baloqh 
faros, Fábián Erzsébet, F°rr6 Lász\m 
Gebei Ferenc, Greczák Katalin, 
yath Gyula. Kiss József, Kiss lm' ’ 
'Gszelve László, Laczkó Márta. P° 
roszlai Jenőn?, Skuta Árpád. Pu- 
ji'oska Gyula, Vedres János, R°^sa 
Gyula. Papp GyörovoÁ. Naqy Ferenc.

Most, a Debreceni Orvostudo­
mányi Egyetem fennállásának 
40-ilv évfordulóján emlékeznünk 
meg a Tiszántúl egyik híres ma­
gyar kutatójáról, akit ez 6 told 
táplált és nevelt világhírű tu­
dóssá és akinek tudományos 
egyénisége volt kortársai közút 
°legkiemelkedőbb, és kutatásai­

nak eredményei a legnumadan- 
dóbbak.

ügyes Endre a nagy magjert’ 
Alföld fia volt, hajdúk utó­

da 1847. november 30-án szüle­
tett Hajdúszoboszlón, ahol atyja 
asztalos-mester volt. Iskomit, az 
alsó gimnáziumot végig ---zuio 
heivén a felső gimnáziumot, il­
letve bölcseleti évfolyamokat a 
debreceni főiskolán vegezte. 
budapesti orvosi karra I860 őszen

linzit be és 1870-ben orvos­ira (kozott be, es relavatása
doktorra avatta.«. _ a1á-aután Balogh Katon olIdalma
került tanársegédnek az 
vezeti elméleti orvostani tan-

megszűnés t működött tovább, 
Ä Ä a kísérleti kórfon
tárgyköréből
SSsKf orvosi 
karán , létesített _ „altalano ^ 
és gyógyszertani 1 j 682-ig
rává neveztek k]- An„i;a és 
dolgozott. ánvos intéze-
Németorszag tu ■ j 883-ban
leit látogatta meg5 maW
- amikor a budap®fnléleti tár-
dományi. karon a^Jket kaptak 
gyak külön ta gyógy tan
- az általános ^hívták
tanárává Hogyes Endrot mük„_
meg- Ezen a tdn áfi bekö-
döt-t 1906. szeptem-bei 
vetkezett haláláig.

- ,. ,iy. orvost hí dűir.ányi

sén.

Tudományos munkásságának 
sokoldalúsága és változatossága - 
jellemzi Hőgyes Endrét. Érdekel­
ték mindazok a problémák, me­
lyek korúnak pat'hológusait, bak­
teriológusait, farmakológusait _es 
fiziológusait foglalkoztatták. Ak­
koriban ezeknek a tudományok-1 
nak nem volt éles határuk; a 
gyógyszerek hatástana épp ág) a 
kísérleti kortan körébe tartózó, t, 
mint például a fertőző betegsé­
gek kutatása, vagy a be*» iui 
élettanának vizsgálata. Kétség te- 
len azonban, bogy Hőgyes_ kuta­
tásaiban mindenkor a kisérlen 
kórtanra helyezte a fo súlyt s o 
veit az, aki nálunk ezt a tudo­
mányt megalapozta és a legma­
gasabb fokra emeUe. .

Hőgyes Endre pályafutását yo­
gi« kísérve, meg kell_ állapíta­
nunk, hogy ő volt a kísérleti elei- 
tanban. az első, aki egy szövevé­
nyes reflexműködés pályáit rend­
szeresen végig követte. Ezt a 
módszert atealmazta kesobo 
Sherrington a ref lexm u-kod sse-k 
egész sorozatának vizsgálatában, 
és vált így a modern neurofmo- 
lógia egyik legnagyobb alakjáva.
ÁHőgyes-féle labirint-'kutatá- 

S0k nemzetközi elismerteté­
sének tragikuma közismert í 
monografikus közléséit részié 
sen csa-k magyar nyelven jele 
telt- meg az Akadémia kiadva 
romiban, míg a »Id szakem­
berei számára csupán igen , 
német nyelvű összefogót
vált hozzáférhető ve. A k 
kisebb közlések megjelentem né
Sül is, de akkor mar jól is­
mertek voltak Breuer későbbi 
művei, valamint Ewald 18A- 
megjelent híres monografte)a, 
amelyek eredményei .
rövid beszámolók nem keltedéit 
kellő figyelmet. Pedig épp Ä rí,»,a n
hl«nyz«:labirint-kutatás uttorŐj és le0m 
ovnbb felfedezői koz-e -J
Sajnálattal látjuk például, hogy

a belgyógyászat századvégi 'ha­
talmas összefoglaló munkájának, 
a Noth-nagel-féle kézikönyvnek a 
szédülést és Meneire-féle beteg­
séget tárgyaló fejezetei még pri­
mitiv és szerény adatok alapján 
ismertetnek olyan problémákat, 
amelyek c mű megjelenésének 
időpontjában már jó évtized óta 
tisztázottak voltak — igaz, hogy 
csak a mi kevesek által ismert 
nyelvünkön. Közismert tény az 
is, hogy 1906-ban a labirint az 
orvostudomány érdeklődésének 
középpontjába került, azon a ré­
ven, hogy Bárány Róbert, aktkor 
a bécsi szülészeti klinika tanár­
segéde kimutatta, hogy egyrészt 
a forgatással kiváltott nystagmus 
vizsgálatával nagyfontosságú 
diagnosztikai következtetéseket 
lehet levonni az agytörzs megbe­
tegedésében — másrészt pedig a 
termikus-izgatásban gyors, egy­
szerű és a vizsgált egyén számá­
ra kevéssé kellemetlen módszert 
ajánlott a vestibularis rendszer 
vizsgálatára.

Ma a Bárány-féle eljárásokat 
a földkerekségen naponta a 

betegek ezrein végzik és kidolgo­
zójuk méltán kapta meg az 1914. 
évi orvosi Nobel-díjat. Mi, ma­
gvarok azonban emberileg ért­
hető elfogódottsággal 'hasonlítink 
össze a külföldön élt Bárány Ro­
bert megérdemelt sikerét a nagy 
úttörő Hőgyes Endre magyarul 
publikált munkálnám fmedesbe 
merülésével.

Az 1880-as évek közepe táján 
Hő=ves érdeklődése teljesen új 
irányba terelődött. 1881-től je­
lenték meg Pasteurnak és mun­
katársainak a veszettség kór­
okára vonatkozó közlései és 1833. 
október 26-án ismertette Pasteur 
a párizsi természettudományi 
akadémián a veszettség elleni 
védőoltás első eredményes alkal- 
mázását 6íiit>6rc'n. az új^ és
lebilincselő megismerések kész­
tették Hőgyest arra, 'hogy maga 
is kísérletezzék ezen a téren. 
Hogy mekkora önállósággal kez­
dett munkájához,, azt muia-ja, 
hogy a Magyar Tudományos Aka­
démia III, osztályának 1886. már­

cius 15-i ülésén előterjesztette a 
veszettség átoltására vonatkozó 
első vizsgálatait, az 1887. október 
10-T ülésen pedig Ismertette a 
ússaellenes védőoltás saját maga 
által kidolgozott higílásos mód­

ierét.
A Hőgyes által kezdeménye­

zett lissakutatás a magyar orvos­
tudományra igen termékenyí 1 óen 
hatott. Részben Hőgyes anyagán 
végezte Sdiaí'fer Károly máig is 
állandóan idézett kórszövettan: 
vizsgálatait, amelyikben kimu­
tatta, hogy a szövettani elválto­
zások helyezkedése függ a fertő­
zés helyétől, és így első anatómiai 
támasztékát adta a neurális te: - 
jedés tanának. A Hőgyes-féle I11- 
gfíiásos védőofc;ási eljárást eve­
kig csak Budapesten alkalmaz­
ták. Az 1900-as évektől kezdve 
azonban a földkerekség számos 
Pasteur-intézete átvette és ma i? 
alkalmazza — és ez az eljárás 
tette Hőgyes nevét világszerte 
ismertté és sűrűn emlegetette 
akkor is, amikor még labirint- 
kutatásaira nem figyeltek fel.
Nagy debreceni tudósunkkal 

és kutatónkkal, Hőgyes End­
rével vonult be a magyar kísér­
leti orvostudomány egyenrangú 
félként a nemzetek nemes verse­
nyébe. Jelentőségben hozzá mér­
hető kutatónk ezen a téren azóta 
is csak egy-kettő volt. Életműve 
— mint láttuk — két nagy terü­
leten hagyott maradandó nyomot 
és hozott minden időkre szóló 
eredményeket: a labirint-kuta­
tásban és a virusbetegségek kór­
tanában. Elsősorban a Tiszántúl 
orvostudományi egyetemének
feladata, hogy ne engedje mél­
tatlanul elhalványodni ennek a 
nagy magyar tudósnak érdemeit 
és dicsőségét, hanem fennen hir­
desse, hogy milyen úttörő gé­
niuszt adott a hazai és nemzet­
közi tudománynak a Tiszántúl 
magyarsága. Haladó hagyomá­
nyaink tiszteletének és a szocia­
lizmust építő magyar népünk, 
valamint a magyar tudomány 
jövőjébe vetett hitünknek adunk 
méltó kifejezést azzal, hogy Hő­
gyes Endre emlékét idézzük ezen 

1 a jubiláns ünnepi tanácsülésen,
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Nagyhegyes története, ainogy 
Kosztolányi László , 1§aftga,,° 
mondja, több 'mint az elmúlt tíz 
évnek a története. Bár csa.c eb­
ben a tíz évben lett községgé. En­
nek a nemrégiben épült község­
nek minden téglája egy-egy per­
cet órát, napot őriz az elszaladt 
évekből. S hogy ennek a tíz év­
nek a magasságát megmerhes­
sük, valahol nagyon regen, na­
gyon elöl kell kezdenünk. Nem 
az iskolánál, amelyben most 
ülünk, és hallgatjuk a gyerme­
kek fe[csengő hangját, s nem is 
a tanácsh-ázénél, ahol a községgé 
rendezett tanyavilag gondján 
mérik és vigyázzák a ivzzaerto 
vezetők.

Nem a mánál, hanem a múlt­
nál. amely egész 1500-ig vissza-
nyotnoziható. A szájhagyomány 
szerint ez a település már akkor 
is Nagyhegyes néven szerepel,. 
A törökök szorongatésai, sarcai 
e'öl menekültek ide az emberek, 
Karácsony György vezetésevei. 
A táj altikor még csupa nadas 
és ingoványos búvóhelyekkel 
védte az idemenekülteket. De 
nemcsak védte, hanem arra is 
jó volt, hogy ki-kicsapjanak, 
hogy a betévedő törököket örök­
re elnyelje a nádi világ mélysé­
ge. A törökök el is nevezték a 
helyet Elepmek, ami _ magyarul 
halálvölgyet jelent, így íigye1- 
tneztetve az igazhitű muzulmánt 
a gyaur táj veszedelmességére.

U)

De a közoktatás is ilyen volt. 
Az egész 32 000 holdas tanyavi- 
lágon mindössze 5 iskola műkö­
dött, hat nevelővel, 325 gyerme­
ket tanítva. Az iskolák úgyszól­
ván semmi szemléltető anyaggal 
nem rendelkeztek és az iskola- 
helyiségek sem voltak eppen ta­
nulásra ösztönző e aüapo.ban. 
Középiskolába 1945-ig mindössze 
két gyermek került el, a toooiek 
belehulltak a sárba, talán azt is 
elfelejtve, amit az iskolában nagy 
nehezen megtanultak. Könyv, 
újság, vagy mozi? Itt csa.c mint 
volt és szolgaság, munka es 
analfabétizmus, ami mindig vpdo- 
1 óbban és vádolóbban szúrt toe.e 
az alckori társadalmi rendszerbe.

A NÉPLAP
uícUámíí&&ca

valaha Hunyadi biv- 
tok is voLt. Sót még az akkori 
világ kultúrájáról, építkezéséről 
is hírt adnak az ásatások, a fel­
bukkanó emlékek. Mái* eddig is 
földalatti folyosókra leltek, amely 
a régi nagyhegyesi kastély _ és 
templom romjaitól a községgé 
rendezett nagyhegyes! moziig hu- 
fádik. De folklór tones is_ renge­
teg őrződik a tájon, a múlt szo­
kásairól, hagyományairól, ernle- 
lreiiről. A szalonnasütésről pél­
dául az járja, hogy ezen a tájon 
valalia nem gallytüzön sütöttek 
a szalonnát, hanem nádszálat 
dugtak le s a felszökő földgázt 
meggyújtva azon pirították pi- 
íosra.

A felszabad ülésig ilyen is ma­
radt a táj. Csupa tanyavilág or­
vos nélkül, utak nélkül, kultúra 
nélkül, csupa múltat őrizve és 
jövőt álmodva. Az emberek szü­
lettek, felnőttek, meghaltak anél­
kül, hogy valami szépet is elrak­
hattak volna az emlékeik közé. 
A Horthy-korszak pedig talán 
még kegyetlenebb volt hozzájuk, 
mint az addigi múlt együttesen. 
A gróf Semseye’k, Rittlyek ráte­
nyereltek a tájra, és úgy szívták 
az emberek vérét, munkáját, 
mint a nadály. De a bérlő tanít­
ványok sem voltak jobbak, mint 
a grófi mestereik. Vagy ők talán 
még több hozzáértéssel sajtolták 
a parasztok zsírját, mint a bérbe­
adók.

itt is emlékeznek 
az emberek. Szebben és tisztáb­
ban, mint a múltra, amelynek 
a mélyéről csak keserűséget, ha- 
zátlanságot tudnak felmutatni. 
Emlékeznek arra, hogy valahon­
nan messziről, ahol a keleti ég 
mindig a hajnalt hozza nekik. 
tankok és ágyúk hirdették a 
végítéletet az addigi élet felett. 
Szóval Nagyhegyesen is úgy tör­
tént, hogy az urak elmentek,. a 
nép pedig ittmaradt. A múltjá­
val, az emlékeivel és a tőle soha 
el nem vehető munkájával. És 
1945-ben itt is megkezdődött _ a 
történelem, úgy és olyanformán, 
mint szerte az egész országban. 
És lett ennek a tíz évnek olyan 
szép és gazdag történelme, mint 
talán tíz évszázadnak együttvéve 
sem. Lett olyan történelme, ami 
könnyet is őriz, harcokat is me­
lenget. és győzelmekkel dicsek­
szik.

Mint mindenütt, itt is honfog­
lalással kezdték. Szétosztották a 
földeket Elepen. Nagyhegyesen, 
Kösülyszegen, Alomzugban, az 
egész 32 000 holdat. A tavasszal 
együtt fellélegeztek az. emberek 
is és nekikezdtek szántani, vetni, 
ahogy tanulták, ahogy régen csi­
nálták. Illetve most még sokkal 
jobban, mert maguknak tehettek. 
Igaz, közben még 1946 elején 
visszajött a volt földbirtokosuk, 
Hartstein, követelvén 300 hoki 
földet és a virágok közé épített 
kastélyt. Azonban az addig cso­
dálatosan engedelmes parasztok 
furcsán és „veszedelmesen“ meg­
változtak. Egyszerűen megtagad­
ták az engedelmeskedést. Sőt né­
pesek voltaik kenyértörésre vinni 
a dolgot, amikor megmutatták 
volt uruknak azt az utat, amely 
csak kifelé vezet a nagyhegyesi 
határból. Vissza pedig soha!

A föld, a kastély már az övék 
volt, de még meg kellett hódí­
tani azt is, amiből a Werbőczy- 
ios* valamikor kirekesztette

lot alakítottak, 5000 forintos be- J 
luházással. - Ma ez a földmű-* 
vesszöveUcezet több mint 3 mil-1 
lió hasznot hajt. }

Aztán a községrendezés, alapi-1 
tás terve is mind több helyen * 
felvetődött. Hogy Nagyhegyesen | 
községet leéli szervezni, idetamó-* 
ríteni a környékbeli tanyavilagot.} 
A tanván élók előbb nadoztak.J 
nyugtalankodtak. Meg nem egy 1 
ijesztő hír is végigborzolta őket, I 
hogy újra hajléktalanná lesznek,! 
földönfutókká válnak. «

1949-ben történt meg aztán a? 
fordulat. Április 4-én hatalmas | 
felvonulást rendeztek a nagyhe- } 
gyesiek Debrecenben, és itt lat-* 
fák meg a jövő Nagyhegyes >ce-| 
pét tervét. Éttől kezdve még m-t 
kább beszélni, vitatkozni kezd- $ 
tek róla. Az új Nagyhegyesről, | 
amely községgé formálódik jár- ♦ 
dávai. villannyal, mozival,! 
gyógyszertárral, orvosi rendelő-1 
vei És még ebben az évben meg- } 
kezdték a községben az épitke-} 
zést. Közben azonban meg tor- * 
főnt valami. Megalakult az e.ső ^ 
termelőszövetkezet — nagyhegye- } 
si Lenin — s a termelőszövetke- • 
zeti tagok mind azon voltak, 
hogy a faluban házat építtesse­
nek. Erre a többiek is szemet kap­
lak és megkezdődött Nagyhegyes 
felépítése. !

Ekkor már Nagyhegyes köz­
séggé alakítása nemcsak a nagy-; 
hegyesiek, a tanyavilág ügye; 
volt. A házakat állami segítség­
gel építették fel, az építkezők 20 
éves részletfizetésre kaptak köl­
csönöket. A tanyavilág megindult 
Nagyhegyesre. 1952. január 1-én 
felavatták az új községet, önálló 
tanácsot kaptak, s amit a múlt 
évszázadok alatt nem tudott meg­
csinálni, azt a mi államunk ne­
hány év alatt megteremtette. 
Ma már bekötőút szeli keresztül 
az egész végtelen tanyavilágot, 
Nagyhegyesen két keskenyfi Im- 
mozi működik, s a jegyekért ál­
landó közelharcot kell vívni.

Legendáki járnak Havtstein
földesúrról, hogy hogyan épített 
üveges kastélyt Svájcban nyaraló 
feleségének, 40 holdas virág- és 
parkerdő közé. Különben ez a 
Hartstein „okos ember“ is volt, 
mert Nagyhegyesről lóré vasutat 
építtetett Szoboszlóig, hogy köz­
lekedni tudjon a tavasszal ten­
gerré dagadó sáros tájon. Neki 
erre is tellett. A parasztoknak 
se útra, se boltra, se orvosra. A 
íöldesúrnak üvegkastélyra, lóré- 
vasútra, hiszen dolgoztak a pa­
rasztok ingyen, éhbérért. S hogy 
mennyire embertelen volt ez a 
múlt, azt a sokszáz adat és való­
ság közül csak eggyel hadd bi­
zonyítsam még. Az 1940-es nagy 
esős évben állandóan víz- és sár- 
csónakkal közlekedtek az itt- 
lakók, mivel a lórévasút mellett 
nekik elfelejtettek utat építeni.

őket. Le kellett győzni a tudat­
lanságot, a múltat, meg kellett 
hódítani az értelmet, a tudást, 
amelyet oly sokáig elzártak elő­
lük. Mert az első évek „mind­
össze csak“ annyi változást hoz­
tak, hogy kezükbe adták a föl­
det, a kastélyt, de azt is, amit 
úgy hívunk, hogy szabadság. 
Ezekben az első években azon­
ban I még itt élt az évszázadok 
bűne, árnyéka. 1948-ig bolt egy 
sem vo-lt a tanyavilágban, Bal­
mazújvárosra, vagy Debrecenbe 
kellett begyalogolni a legszüksé­
gesebb dolgokért is. 1949-ig pos­
tát például csak két hetenként 
kézbesítettek lovasfutárral.

De voltak ennél még súlyosabb 
bajok is.

A »étleien
se orvos, se bába, Íriszen ügy ta­
nították valaha, hogy a beteg­
ségeket lehet gyógyítani ráolva­
sással, nádi füvekkel, vagy javas- 
kcdással is. Az első évek tapoga­
tózásai után azonban elkezdett 
sarjadni az élet. 1948-ban az itt 
lakók földmíivesszöve bkezeti bol-

________ ____ valami nagy-
nagy melegség fut végig a szí­
vén, míg Nagyhegyes tízéves 
múltját végigszámlálja. Iskola 
jelenleg már tizenkettő működik 
25 nevelővel. Nyolcszáz gyemre- 
két oktatnak, nevelnek, töltik* 
meg értelemmel, tudással csöpp $ 
gyermekleliküket. Eddig már 38-a.n } 
mentek el a középiskolába, négy Z 
községi könyvtár és iskolai * 
könyvtárak próbálják kielégíteni| 
az egyre inkább tudásra, könyv-f 
re éhesek igényét. Kultúrház | 
építésére készülnek, az új és kor- * 
szerű földművesszövetkezet alap-} 
jait pedig le is rakták a tanács-1 
házával szemben. ^

Jelenleg Nagyhegyesen 93 csa-| 
ládi ház van több mint 300 la-} 
kossal. Ez a tíz év valami olyat | 
teremtett az életükben, amely-} 
nek a történelme, az igazságai 
már örökre megmarad. Valami* 
olyat, ami tanulság és kötelező} 
példa a jövőre nézve is, hogy | 
Nagyhegyesnek még tovább, még* 
szebbé kell fejlődnie. Még szeb-j 
bé, s ha már orvosi lakás épült,* 
akkor orvost is küldjünk Nagy-2 
hegyesre, ha gyógyszertár léte-} 
sült, akkor patikust is s ha a} 
villanyvezetéket felszerelték, alc-| 
kor áram is fusson a drótokban.} 

íme ez Nagyhegyes múltja és* 
jelene. És a jövője? Míg ott ál-| 
lünk a ma már nagyhegyesi falu-} 

tanyavilágban végen, erre is feleletet kapunk.< i 
A márciusi szél végigzúg a há­
zak felett csupa erőtől és ébre­
déstől duzzadva. S az emberek 
szívében már meg van írva a 
jövő is ... A párt írta oda ...
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Vasárnap
kossuth-radiö

a 10: Egy falu — egy nóta, 9: 
Zenés fejtörő, 10: Vasárnapi level. 
10.10: A Gyermekbadió műsora 11- 
Tegnaptól-bolnapig, IJ.lu. Jo ebed
hez szól a nóta, 13: Jó munkáéit 
szép muzsikál! 14.15: A Magyar Rá­
dió szimfonikus zenekarának hang 
versenye, 15.20: Egy hét a külpoli­
tikában 15.35: Szív küldi szívna.- 
szívesen, 16.05: Hanglemezek, — 
16.30: II. félidő, 17.15: Zenes vasár­
nap délután, 17 40: kincses kalen­
dárium, 18.40: Tanczene, 19-20. Az 
énülő kommunizmus nagy országa 
ban, 20.20: A nagy műtét. Színmű. 
22.10: Szovjet művészek énekeinek. 
22.50: Budapest hangversenytermei­
ből, 0.10: Népzene.

PETŐFI-RADIÖ
: 8: Színes muzsika, 9: A mezőtúri
• népi zenekar játszik, 9.30: Miska 
•bácsi lemezesládája, 10.10: Szív ku- 
: di szívnek szívesen, 11: Vasas mu- 
' ^or 11.50: Néger dalok, 12.22: Lan- 
' n-er keringőibő!. 12.40: Kuczka Pe­

ter új verseiből, 13: A két Anyegin,
14: A francia operett, 15: A magyar 
tudomány 10 éve, 15.20: Népi mu­
zsika, 16: Részletek Verdi: Traviata 
című operájából, 17: A Rádió Gyer- 
mel-színházának műsora, 1 < .40: 
Hangverseny, 18.33: Borodin: i. vo­
nósnégyes. 19.10: Emlékkönyv. — 
19.30: Magyar népi muzsika, 20.20:
A Tarlós békéért, népi demokráciá­
ért! c. lap ismertetése.

Hétfő
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: Orosz nyelv­
lecke, 9.40: A Gyermekrádió mű­
sora, 10.10: Hanglemezek, 10.30: 
Óvodások műsora, 11: Népi alakok 
Mozart operáiban. 11.30: Győzelem, 
12.10: Operettrészletek, 12.45: Afri­
ka az álmok. világában és a valóság­
ban. 13: Népi- zenekarok és kóru­
sok. 14.25: Úttörő-híradó, 14,50: He­
ti zenés kalendárium, 15.40: Kazan- 
ceva énekel, 16: Fényszórói 16.25 = 
Rapszódiák, 16.40: Szonáta, 17.10: 
Válaszolunk hallgatóinknak, 17.30 
Egy falu — egy nóta, 18: Ágit. p: op 
műsor 18.20: A SZOT művészegyiil 

; tes műsora, 18.40: Az Ifjú Figyelő 
postája, 19: Ismerkedés a zoneiro- 

■ dalommal, 20: Esti Híradó, 20.20:
; Győri város-műsor. 21.20: Tánczenc,
' 22.15: Tíz perc külpolitika. 22 25:
1 Világhírű művészek hangversenye 
; magyar és szovjet müvekből. 23 10■
• A Magyar Rádió népi zenekara jut 
i szik,
« PETÖFt-RADIÓ
► 6.50: Fúvósindulók, 11.30: Műsor
í zárás. 14: Operarészletek, 15: A Bu 

dapest-zenekar játszik, 15.30: Vidám 
hangszerek, 15.40: Tavasz a Morván 
túl, 16: Szív küldi szívnek szívesen 
16.30: A Magyar Rádió népi zeneka 
ra jálszik, 17: A Lengyel Rádió 
énekkarának hangversenye. 17.25: 
Előadás, 17.40: Szovjet filmzene. 18: 
Rafael Mária énekel, 18.30: Kamara­
zene, 19: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 19.30: Urak es 
parasztok.

Kedd
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés. 8.30: lióczé 
Gyula ás zenekara játszik, 9: In­
dulók,. 9.15: Úttörő-híradó, 9.40: A 
Gyermekrádió műsora, 10.10. Dallal 
— Lánccal a világ körül, 11: Nők 
negyedórája, 11.15: Hanglemezek,
11.30: Fúvószene, 11.45: Verseghy 
Ferenc verseiből, 12.10: Színes cso­
kor — népdalok. 13: Könnyű hang- 
szersaólók, 13.30: Magyar szerzök 
o pevett jelből, 14.25: Bartók Béla mű 
veiből, 15: Kosztolányi Dezső emlé­
kezete, 15.30: Verdi operáiból. 16: 
Kempelen Farkas, Ifjúsági rádiója 
tők, 16.40: Szimfonikus zene, 17.10 
Válaszolunk hallgatóinknak, 17.30: 
Magyar népdalok, 18: Ágit. prop, 
műsor, 18.20: Pettyes. Zenés vígjá­
ték 3 felvonásban, 20: Esti Híradó, 
20.20: A színházi közvetítés folyta­
tása, 22: Hírek, 22.15: A színházi 
.közvetítés folytatása, 22.46: Magyar 
népzene. 23: Előadóművészein!
hangversenye,

PETŐFI-RADIÖ
6.50: Szól a harmonika, 11.30: Mű­

sorzárás. 14: Népek dalai és kóru­
sai, 14.45: Könnyű zene nagy zene­
karra, 15.30: Tükrös'i paprika. 16: 
Népdalok, 17: Kamarazene, 17.30: 
Hogyan születik a találmány? 17.45: 
Tánczene, 18.30: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában, 19: Újra 
született a dal, a muzsika... 19.50: 
Kamarazene. 20.40: Kossulh-dija-
sok a mikrofon előtt. 21: Tavasszal, 
21.30: A Magyar Rádió népi zene­
kara játszik.

Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Nép­
szerű operarészletek, 9.20: A Gyér- 
mekvádió műsora, 9.40: Daltanulás 
10.10: Magyar népdal — magyar 
műdal, 10.30: Óvodások műsora, 11: 
Kórushangverseny, 11.30: Móra Fe­
renc két elbeszélése, 12.10: Tánc- 
zene. 13: Szülőknek — nevelésről. 
13.20: Édes hazám, 14.25: Uttö'-ö- 
híradó, 14.50: Kamarazene, 15.20: 
Csokonai Vitéz Mihály, 16.10: Szim­
fonikus zene, 17.10: Riporterszem­
mel a világ körül, 17.25: A Balaton 
széles nagyon, 18: A virágzó mező

szívnek szívesen, 19: Mestei-házi La 
jós jegyzetei, 19.15: Jó munkáért — 
szép muzsikátl 20: Esti Híradó, — 
20.20: Az élet maga a legszebb me 
se. 21.20: Tánczene, 22.15: Tíz peri- 
külpolitika, 22.25: Magyar-szovjet
barátság hónapja, 23.33: Hogy tet­
szik?

PETŐFI-RADIÖ
6.50: Csárdások, 11.30: Műsorzá­

rás, 14: Művészlemezek, 14.50: Me­
sélő muzsika, 15.20: OpercltrészU- 
tek, 16.20: Előadás, 16.40: Népdalok. 
17.20: Oi-osz nyelvlecke, 17.40: Ka­
marazene, 18.30: A Sajó völgyében 
18.50: Szovjet filmzene, 19.30: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 20: Romantikus szerzők kórus- 
művei, 20.20 Spcrthiradó, 20 40: Ma- 
gyár-szovjet barátság hónapja, 21 ■ 
Olasz dalok. 21.20: Szamos Rudolf 
riportja, 21.30: Magyar tájak dalai.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene 
kari hangverseny, 9.20: A kisiskolá­
sok műsora, 9.40: Szovjet Ifjúság: 
dalok, 10 10: Régi magyar dalok. — 
10.50: Balettzene, 11.30: Hírünk -< 
világban, 12.10: Operarészletek, 13: 
Ismeretterjesztő előadás. 13.20: Rég: 
operettsikerek, 14.25: A Rádió Gye: 
mekújság műsora, 15.15: Magyai 
mezők virágai, 16.20: Kritikusok fó­
ruma, 16.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen . 17.10: A rádió válaszol hall­
gatóinak 17.30: Egy falu — egy nó­
ta. 18: Ágit. prop. műsor. 18.20: A 
Rádió mutatta be . . 19: Ifjú Figye­
lő. 19.30: Hanglemezeik, 19.40: Est’ 
Híradó, 20: Borisz Godunov. Oper' 
három felvonásban, 22: Hírek,-Sport 
22.15: Az operaközvetítés folytatása 
23.12: Hanglemezek, 0.10: Magyal 
nóták.

PETÖF1-RÄDIÖ
6.50: Népdalfeldolgozások kórus­

sal, 11.30: Műsorzárás, 14: Szimfo­
nikus zene, 14.40: Népi együttesek 
műsorából, 15.10: Levél Frankfurt­
ból, 15.30: Hanglemezek, 16.02: Szív 
küldi szívnek szívesen, 16.30: A 
Gyermekrádió műsora, 17.25: Ma­
gyar-szovjet barátság hónapja, — 
17.50: Ismeretterjesztő előadás, 18: 
Kamarazene, 18.35: Nevek egy
naplóból, 19: Operettzene, 19.30: Ma­
gyar szerzők müveiből, 20: Danim 
Pista dalaiból, 20.40: Simon István 
verseiből.

Pcnlck
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8.22: Műsorismertetés, 8.30: Népi 
zene, 9: Indulók és tömegdalok, — 
9.20: A Gyermekrádió műsora. 10.10: 
Horváth László énekei, 10.30: Kis­
dobos, 10.50: Az Okos Mackó, 11: 
Nők negyedórája, 11.15: Filmzene 
11.30: Operarészletek, 12.10: Verbun­
kosok, magyar nóták, 13: Tánczene. 
14.25: Úttörő-híradó. 14 50: Ege-rva- 
Viné Báréi Ida énekel, 15.10: Rend­
kívüli követ. 15.30: Vidám operett­
dalok cs kettősök, 16: Orosz nyelv­
lecke, 16.20: Fiatalok sporthíradója. 
16.40: Vásárhelyi Magda etűdöket 
zongorázik, 17.10: Ember és világ. 
17.30: Szív küldi szívnek szívesen. 
18: Ipari műsor, 18.30: „A tápéi me­
rve tőn . . ." 19: Külpolitikai kérdései­
re válaszolunk, 19.15: Jó munkáért 

szép muzsikát! 20: Esti Híradó. 
2020: Szimfonikus zene, 21.15:
Könnyű zene. 21.30: Sborihíradó. - 
22.15: Tíz perc külpolitika, 22.25: 
Táncoljunk vígan, 22.50: „Szülőföl­
dem Budapest" 23: Könnyű zene. 

30: Lassan leszáll az éj, 
PETÖFI-RADJÓ

6.50: Szimfonikus zen-e, 11.30:
Műsorzárás, 14: Vígoperarészletek 
14.50: Népek dalai és táncai, 15-30: 
Kamarazene, 16: A kuruckor darái­
ból, 16.30: Zenekari hangverseny. 
17.30: Uj hajtás. 18: Kamarazene. 
18 30: Az épülő kommunizmus nagy­
ot szagában, 19: Madrigálok, 19.15: 
Tudjátok-e mi a haza? 19,30: Zúg » 
folyó, 21: 900 millió . . .

Szombat
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Tán­
cok fúvószenekarral, 8.50: Operett - 
részletek, 9.20: Uttörö-híradó, 9.45: 
Bartók müvek, 10.10: Zenekari hang­
verseny,, 11.21: Liszt művek 11.30: 
Orvosi tanácsok. — 11.40: Úttörők 
énekelnek, 12.10: Kedves dalaink. 
12.50: Az ÁHami Népi Együttes zene­
karának műsorából, 13.1 Ó: A szovjet 
irodalom története, 13.40: Fúvós ze­
ne, 14.25: Uj Zenei Újság, 15.20: 
Akik a szabadságról álmodtak. — 
15.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
1G.10: Szövetkezeti Híradó. 16.40: 
Liszt zongoramüveiből, 17.10: Ma­
gyar népzene, 17.40: Válaszolunk 
hallgatóinknak, 18: Tánc zene, 18.20: 
Az épülő kommunizmus nagy orszá­
gában. 19: Szombatesti muzsika, 20: 
Esti Híradó, 20.20: Tarka-barka, — 

PETÖFI-RÁD1Ó
6.50: Sosztakovics filmzenéjéből, 

11.30: Műsorismertetés, 14: Felgör­
dül a függöny. 14.50: Előadás, 15.20: 
Az opera mindenkié, 16.20: A szov­
jet hadsereg felszabadító küldetése.

, 16.40: Tánczene, 17.05: Ifjúsági mű­
sor, 17.30: Kamarazene, 18: Az első 

iszovjet katonához, 18.30; Szív küldi 
Jszívnek szívesen, 19: Külpolitikai 
1 kalauz, 19.10: Híres előadóművészek 
I műsorából, 19.45: Csü Juan versei. 
20: Kórushangverseny, 20.20: Spcrj 
híradó, 20.40: Operai észle lek, ‘.‘1 2

íz A

A Központi 
terme zsúfol
seggel, hogyl 
lett szovjet J 
Orosz Ének1 
énekkar mail 
pesten, akkol
iáiból a £oxl
; íperaházbari 
uindenki éj 

j ven erőt él 
pép művészt
niegnyilstkoj
nyűgöző sz| 
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>edig népdal
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- isszatért -
■Úján Debn 
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t ei
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elragadtató^ 
Sehol egy 
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mű egész| 
szálja. E 
könnyed és] 
'■élői munkl 
kényesebb 
gátol érte] 
hangzanak 
hotő meste 
holt megölel 
li egyensúf 
nikus. A 
mélysége él 
dó, mint a| 
szárnyalása 
csatlakozik 
mélytüzű < 
lékony, sok! 
a kórus vi 
kézséget, 
tuóz alapot 
nyük a v< 
és odaadó 
hol semmi 
sem érezhe 
nultság íl 
gondoltunk t 
Budapesten! 
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’’’• Milyen]
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1 ORejep éj
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lv Állami Orosz Énekkar hatalmas sikereI SZÉP,

Debrecenben
. központi Kultúrotthon nagy- 

zsúfolásig megtelt közön- 
1 hogy meghallgassa szere- 

j’ít «oviét vendégeink, az Állami 
kik Énekkar énekét. Ez az 
“ kicar már 1945-ben járt Buda- 

ene n akkor kezdett éledni rom- 
peShóVa főváros. Ott voltam az 
íferaházban tartott előadásukon, 
mindenki
?művészetének ez a nagyszerű 

';v‘viiatkozása számunkra. Le- 
'-líieöző szépséggel és csodá- 
■J stílustisztasággal szólaltattak 
“ yasszikus karműveket, majd 

Óm» népdalfeldolgozásokat. Már 
szívünkbe zártuk ezt a 

tvszerű együttest, amely most 
'•«tatért hozzánk és. vidéki kör- 

D eb récén közönsége előtt 
mogtatta kivételes tudá-

™£os‘ De&me*U!

érezte, mit jelent, mi 
és bíztatást a szovjet

1,

njan 
; megrág

BilßkUSr hangzásbeli 
fzépséaeiről. kristálytiszta intoná­
ciójáról. fegyelmezettségéről, a
*ó-ws kieaveniítetiségéről csak az 
elragadtatás hangján lehet írni. 
"ehol* egy kiütköző hang, valóban 
oay emberként szólal meg ez a 
hatalmas kórus. Minden énekes 
. nií egészét, tónusegységét szol­
gálja. Hangvételük bámulatosan 
könnyed és természetes. Nagy ne­
velői munka eredménye ez. A leg­
kényesebb szólamállások is ma­
cától ' értetődő közvétlenséggel 
hangzanak fel sehol sem érez­
hető mesterkéltség, vagy erősza­
kolt megoldás. A szólamok közöt 
:i egyensúly tökéletesen harmo­
nikus. A basszus szólam tömör 
mélysége épp úgy magával raga­
dó, mint a tenorszólam könnyed 
szárnyalása. A női kar méltóan 
csatlakozik a férfiegyütteshez, 
mélytüzű alt szólammal és a haj­
lékony. sokszínű szopránokkal. Ez. 
a kórus valóban nem ismer ne­
hézséget. mert technikája vir­
tuóz alapon nyugszik. Teljesítené-: 
nyűk a végtelenül lelkiismeretes, 
és odaadó munka eredménye. Se-; 
hol semmi rögtönzőttség, de még­
sem érezhető a mechanikus beta-; 
Pultsá" feszessége. Irigykedve 
Gondoltunk arra, lrogy az énekkar 
Budapesten Ferencsik vezényle­
tével Beethoven IX. szimfóniájá­
nak előadásában fog közreműköd- 

Milven élménynek ígérkezik

nak varázsos hangulatú megszó­
laltatása jelentett ismét csúcs­
pontot, majd Szvesnyikov-feldol- 
gozás és a Santa Lucia olasz nép­
dal felhangzása után a reneszánsz 
művészet nagymesterének, Orlan- 
dus Lassítanak a nálunk is ismert 
Visszhang című kórusának bravú­
ros előadása keltett elragadtatást. 
A fővárosban az együttes még 
számos klasszikus olasz, német 
és orosz mesterművei is műsorára 
vett: a Lassus-mű ízelítőt adott 
számunkra, milyen tudással és 
felkészültséggel fordul ez a kórus 
a reneszánsz és barokk motetta 
és madrigál művészet felé. Ismét 
két hangulatos szólószám követ­
kezett kóruskísérettel, majd pe­
dig vidám magyar népdalok („A

■juhásznak jól megy dolga.“, „Hutll 
a szilva a fáról“) szilaj lendület-j 
lel, az életöröm teljességével.

Ä egész este alig 
tudott betelni az együttes művé-1 
szelével. Valóban mindenkinek a| 
szívéből fakadtak Ménes Jánosi 
tanácselnök köszönőszavai.

Debrecen közönsége a nagy él­
mény emlékével távozott az est­
ről A magyar—szovjet barátság 
hónapjának ez a kiemelkedő ese-1 
menye a népele közötti béke szel-1 
lemében folyt le. A művészet I 
ereje és szépsége hirdette itt a 
békés alkotó munka diadalát, a] 
népek testvéri találkozásának fel­
emelő: magasztos gondolatát.

(T. D.)

Te$i házak előtt játsszák 
a szovjet filmeket Balmazújvároson

Balmazújváros lakossága is örömmel fogadta a magyar—szov­
jet barátsági hónap alkalmából megrendezett szovjet filmhetet. Kü­
lönösen nagy örömet okozott a barátsági hónap a Daru lakóinak. 
Az ottani állami általános iskola épületében — mivel ott egy tan 
terem sokszor üres — keskenyfílm-vetítést rendeztek. A szovjet fil­
mek iránti érdeklődést bizonyítja az, hogy naponta tett ház elüt 
játszik a mozi. Egyedül a „Maximka“ című szovjet filmet kát elő 
adás alkalmával 420 személy nézte meg. Tett ház van az „Örs a 
hegyekben“, „Támadás 6,25-kor“ című filmek vetítésekor is. A 
mozielőadásokon az ifjúság mellett ott vannak azok az idősebbek 
is, akik eddig nemigen látogatták a mozielűadásokat.

A központi mozinál is nagy az érdeklődés. Az iskolás gyerme 
kék kb. hatszázast osztály osztályt váltva nézik meg azt a szovjet 
filmet _ „Az őserdő foglyaiét — melyben őhozzájuk hasonló szov­
jet pajtás a főszereplő. A „Bátorság iskolája“ című szovjet, film 
bemutatásánál is nagy érdeklődési tanúsítottak a balmazujvaro- 
siak — írja Debreceni Sándorné Balmazújvárosról,

Beköszöntött í> tavasz. Ebben a verőfényes napsütésben meg 
kirívóbb a szemetes, piszkos utca, még jobban bántja a rendetlen.

rosszul tárolt szeméttől — bűzös udvar a tisztaságot kedvelő 
embert. A Kertészeti Vállalat dolgozói nagyrészt már rendbehoz­
ták a főútvonalak parkjait, a sétányok szegélyeit s ez még szem- 
beötlóbbc teszi az ellentétet. — a zöldülő, szemelgyönyörködtető 
parkövezet és a rendetlen, különböző" hulladékoktól terített utca­
kép között.

Nemcsak a terek, utcák rendetlensége bántja az emberi sze­
met, hanem szinte felháborítókig hat a V)lK kezelésében lévő bér­
házak udvarainak rendetlensége, nem is szólva a lépcsőházukban 
hónapok óta lerakodott és bacillusokat tenyésztő piszokról. Nem 
valami nagy rend uralkodik az egyes magánházak előtti gyalog­
járókon sem és sok kívánnivalót hagy maga után az üzemek, vál­
lalatok udvarainak, raktárainak tisztántartása is.

Széppé, tisztává kell tenni Debrecent! Olyanná, hogy bármelyik 
utcájába, bármelyik udvarra tekint be az ember — gyönyörköd­
hessen a szem. A lakosság érdeke a tiszta udvar, tiszta utca, tiszta 
ház, hiszen a piszok, a szenny, káros az egészségre és betegség oko­
zója lehet.

Debrecen megyei jogú város tanácsa a tisztaság és rend érde­
kében az idén is — mint minden évben — tisztasági hónapot tart. 
Ez idő alatt kitakarítják — a lakosság és különböző szervek közre­
működésével — a városi, parkosítanak, egyszóval tisztává teszik 
Debrecent. Az idei tisztasági hónap viszont abban különbözik az 
elmúlt évek tisztasági hónapjaitól, hogy egy hónap után nem zárul 
le a tisztaságra való törekvés, hanem folytatódik tovább és kiter­
jed az év minden hónapjára.

A II. kerületi tanács a tisztaság fenntartása érdekében ver­
senyre hívta az I. és III. kerületi tanácsokat. A verseny sikeréhez 
segítséget adnak az állandó bizottságok tagjai és aktívái, a ház­
tömbbizalmi szervezet, a házfelügyelők, valamint a Köztisztasági 
Vállalat, a Kertészeti Vállalat, a Hazafias Népfront városi bizott­
sága, az egyetemi ifjúság és a kéri letek iskoláinak diákjai. Ezenkívül 
a lakosság is segíti — és segítenie is kell — a tanácsot, hogy a tisz­
tasági hónap alatt szép eredmények szülessenek. A lakosság nem­
csak azzal segíthet, hogy a télen felgyűlt szemét eltakarításában 
segédkezik, hanem azzal is, hogy megőrzi a tisztaságot s nem szórja 
szét a városban a szemetet, a napraforgómagot, gyümöleshiilladé- 
kot, sőt meg a villamos- és mozijegyet sem.

Minden ember szereli a szépet, szereti a tisztaságot, köszönt­
sük hát tiszta várossal, tiszta udvarral, tiszta üzemmel és termelő­
szövetkezettel, tiszta iskolával és üzlettel április 4-ét, hazánk fel­
szabadulásának tizedik évfordulóját, s nem különben május 1-ct, a 
munkásosztály nagy ünnepét,

— n —

ßZ együttes megalapítója, 

nevelője. fő művészeti irányítója 
Szvesn yikov professzor, az 
0SZSZK Sztálin-díjas népművé- 
®e, a moszkvai Zenekonzervató- 
nurn igazgatója. Hódítóan sugal­
mazó erejű művészesyéniség 
cniikor az őszhaiú, szálfamagas 

megjelenik a pódiumon, 
'öntetébe érezhetően belekap- 
^-olóclik az. egész kórus áramköre 
"»Rs&nst technikája sajátosan 
egyéni. Nem az ütemezés a léfiye- 

hiszen a tökéletesen egybe- 
iorrott együttesével való viszo­
nyában ez már másodlagos jelen- 
töségii, de sokkal inkább a di 

mi kai árnyalás jelzése.
Fergeteges tapsvihar fogadta a 

Miiimon megjelenő énekkart és 
■mnak vezetőjét. Felhangzott 
Mgyar és a szovjet himnusz.
* Aána Szvesnyikov ízléses és ha- 
-Fos feldolgozásában három gyö- 
•yürü orosz népdal, azután egy 
jeBi orosz keringő . (Mandzsúria 
•-Wein), Mokraszov műve, majd 

elragadóan tüzes diák-bordal, 
.clan csak Szvesnyikov átiratá-l 
Pan.

Debrecen egyik legnagyobb 
kultúrintézete, a. Csokonai Szín­
ház, az idei tavaszon éri meg 
felépítésének 90. évfordulóját. A 
magyar színjátszás hőskorában 
Thália vándorló apostolai két­
ségbeejtő körülmények között 
teljesítették Debrecenben nem­
zeti műveltségünk fejlesztése kö­
rül önként vállalt kötelezettségü­
ket. Deszkabódékban, összeácsolt 
azekéráU-áso-k alatt és a mai kor 
embere előtt szinte érthetetlen 
helyeken, mint például a „Szűcs 
szín“ pinceszerű helyiségében 
játszották estéről estére a színé­
szek mellett hűségesen kitartó 
közönségnek az akkori idők iro­
dalmi remekműveit. Mielőtt Deb­
recen felépítette volna állandó

cA Qi&k&tuii Színház 
90 érni

-zinházát, a városi tanács négy ^pj^ állandó színházat

két. A Kossuth utca sarkán lévő 
telket eladta a város 13 000 fo­
rintért, ami azonban természe­
tesen csak kezdeti alapul szol­
gált a további összegek előterem­
tésére. Az állandó színház vigye 
a közbejött szabadságharc és az 
utána jövő események miatt csak 
19 év múlva került újra napi­
rendre.

1861 március 9-én kimond­
ta Debrecen közgyűlése, hogy fel- 

' " ‘se
helyen nyújtott módot a színé­
szeknek előadások tartására.

Az első színház
megyeháza helyén volt

célra 150 000 forintot meg is sza­
vazott. Ezen elhatározásnak meg­
felelően a város vezetősége nu

tenciáit, elkészítette -145 419 fo­
rint 29 krajcár költségelőirány­
zattal a mai színházépület ter­
veit, melyet egyhangúlag el is 
fogadtak. Majd a színházépítés 
vállalatba adását is. meghirdet­
ték és a versenytárgyaláson 
101 500 forint értékben a munká­
latok elvégzését Vgcsey Imre 
debreceni építészre bízták. 
Ugyanezen év augusztus havá­
ban kezdte meg Vecsey a színház 
építését, mely 1305. március no 
végéig tartott. Mikor az. állvá­
nyoktól megszabadított épület 
láthatóvá lett, kibontakozott a 
nézők előtt a román stílű invpo-

a végi szerezte a Kossuth utcán a Sem- záns keretben díszig nagyszerű 
Fehértó sey-féle házingatlan telket, mely- épület. *é_

ps Az építkezés az épületen be­
rkét is. A szín- lül tovább folyt. A belső beren- 

a_ Batthyány házépítés szükségessé tette, hogy

„álló udvarán állott. Ez leégett. hez hozzácsatolta a varos ^
második színház a Kossuth donában volt Koroaromwhazjid 

utca sarkán lévő Bagoly-várban varának egy 
volt. Harmadjára a Batthyány házépítőig _
,ltra 17—20. számú Nanassy-ieie g telek északi részén utcaí fXl. 
telken épült nagy bódéban ütőt- sanak a Csapó uteara, d 
“k tanyát a nemzeti ügy nyo- dési tehetőségek 

morgó a^stolai. Ezen a helyen céljából.
' A színházi épület tervezess25 évig folytak az előadások, de 

mivel ekkor már az elavult fa

uj,
azonban

lan; Az Estharang című románc, szolgálta a 
■zólóját Vaszilij énekelte, olyant lő<||s céljait. 

súerrel, hogy meg is kellett is-| 
ptelnie. A műsor első felét Ko-* időközben a

is
mivé, ---- . „ sok gondot adott a város veaető-

’színház összedőléssel fenyegető , sé ének) mevt a kiküldött bizott-
megengedték Reszten Istvamsz., - ^ egyhangúlag állastrogla t
SSÄÄ

ideiglenes színpadot,
4mely azonban -árják JW

amellett, hogy az új színháznak 
monumentálisnak és impwaM-
nak kell lennie. így fordulta-e 
elsősorban az ország leghíresebb 
építészéhez, a pesti Operahaz a.- 
kotójához, Ybl Miklóshoz, aki a

m-«J£2S ÄÄÄÄ #>'a kívánság, nyöru es =■; , . ülö 5Zínház zés összege jw
állandó szín- tett E terv alap] ^ 300 ezer 200 000 forintot.

dezés munkálatai még majdnem 
öt hónapig tartottak. A nyár ve­
ge felé már teljesen elkészült a 

megjavítása mintegy ezer látogatót befogadó 
nézőtér is, melynek berendezése 
látványosság számba ment. Az 
egykori feljegyzések szerint az 
új színházról és annak nagy 
színpadáról szakértők állapítot­
ták meg, hogy nem volt párja 
az országban, mert az 1838-ban 
épült pesti Nemzeti Színház lé­
nyegesen kisebb méretű volt.

A végelszámolásnál kitűnt, 
hogy a 150 000 forintra tervezett 
színház építése és a berende- 

össz62;c jóval t u 1 Halad taI .. z 1 uiuoui a:w w - í I v* .
mV Esti dala fejezte be — ma-Tsokszor hangzott el ..........
hárul —, mégpedig kitűnő kiej-|hogy Debrecennek híres azonban nem 150, hanem . . .. .
'°ssel. a nagy magyar mesterne_k|házat kell epttenie. . kap, forintba került volna, roe y A SZÍnhazepulet homlok-
' 'j 3 finomművű lírai remeklését|debreceni nagyvasa „nforga- szeg túlhaladta Debrecen zatrészelt hat szobor díszíti. És-

kar olyan lehelet gyengéd árnya-Jcsolatos hatalmas fórakozó- legvégső anyagi erufeszt 3 “j pedig: a baloldalon fent Ka- 
és átéléssel szólaltatta meg,|lom miatt _ a ^^pgkodás igen amiért ettől ^ az elgondolástól Fereng> alul Petőfi Sán-

hogy az elragadtatott tapsvihar'ra|heiyről való ^^^“talosan’a tellett tekinteni. -dór^az 'oldalbejárónál Vörös-
is kellett ismételnie. íszükségessé tette- foglalko- i tervMő Szkajniczky marty Mihály, jobboldalon felül

$ városi tanacs 19ff"».-„ház Az UJ Tervező, ;Ferenc, alul Csokonaimiisnr ™K7ébenlzott először az előte. Antal, pesti éapi^^e^g^e’^I' Mihály! az oldalbejáratnál kis-H műsor második részébenjzott el«ízö' Költségek elote- Antal,
• wejeu és Ajabjev könnyed kar-|fetopít9sevel. AJ m a lépése- lembe 
mfivei után Brahms Bölcsődala-}remtesere is megte

faludy Károly szobrai nyertek 
ei helyezést.

A teljesen elkészült új színház 
bérletére a város meghirdette a 
pályázatot. A színházat az ak­
kor Debrecenben működő társu­
lat igazgatója, Résziéi- István 
nyerte el három esztendőre, aki 
az ünnepélyes megnyitást októ­
ber 7-re tűzte ki.' A magisztrá­
tus zhoz a nyál- folyamán a kö­
zönség köréből azt a kívánságot 
terjesztették elő, hogy az augusz­
tus 'hónapban tartani szokott or­
szágos nagyvásárra engedélyezze 
a színielőadások megtartását. Ez­
zel azt akarták elérni, hogy a 
messze vidékekről ideözönlő közön­
ség is gyönyörködhessék a lát­
ványosság számba menő új szín­
ház nyújtotta művészi játékok­
ban, és vigye el hírét az ország 
minden részébe. A közóhajtésnak 
a tanács eleget tett. Megengedte, 
hogy augusztus 20-án a színház­
ban az első előadást megtarthas­
sák. A nagyvásár tartama alatt 
néhány hazafias darab és vígjá­
ték került színre Igen jó előadás­
ban.

Az ünnepélyes megnyitás 
október 7-én ' volt, melyen az 
egész oríró- és művészvilá­
ga, valamint a közélet kiválósá­
gai is megjelentek. A díszelő­
adásra a prológust Jókai Mór 
írta, előadta felesége, Laborfalvi 
Róza. Utána a Bánk bán került 
színre, melynek Gertrudis szere­
pét is eljátszotta az országoshírű, 
nagy művésznő.

A színház felépülésének 50. 
évét az első világháború idején, 
1813-ben érte meg. Ezt az évfor­
dulót azzal ünnepelték meg, hogy 
a debreceni íróik és a Csokonai 
Kör indítványára a színházat a 
városi tanács nagy költőfiának 
nevéről „Debrecen Város Csoko­
nai Színháza“ címen nevezte el. 
Ez azonnal abban jutott kifeje­
zésre, hogy a színlapon és más 
hivatalos nyomtatványokon . a 
színház már' új nevén szerepeli.

BALASSA SÁNDOR
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'Oútqözé fuucuztő kírihírek

Előre a virágzó mezőgazdaságért, a falu 
cs város jólétéért! A tavaszi munkák jó 
elvégzésével, az állam iránti kötelezett­
ség példás teljesítésével köszöntsétek 

felszabadulásunk 10. évfordulóját

SPORT

'Veíloziaioti tántadósorán a D. Törekvés
Három mó

Három mérkőzés színhelye lesz 
IP a a Stadion. Délután fél 4 órai 
kezdettel kerül sor a Debreceni Tö­
rekvés-Miskolci Törekvés KB H-os 
b> uukl találkozóra. Ez a találkozó 
ige;1 kemény, jóiramú mérkőzésnek 
ígérkezik. A miskolciaknak minden 
pont megszerzése fontos, hogy clke- 
i u' 'enek az utolsóelőtti helyről, de a 
debreceni vasutasok most győzelem- 
tv,- szeretnék rhegürvendeztetni sok­
ezres szurkoló táborukat A D. Tö­
rekvés összeállításában változások 
történtek. Még mindig nem játszhat 
Molnár, sem a sérüléssel bajlódó 
Komlóssi, viszont Leányvári ismét

nagyerdei Stadionban.

helyet kapott a csapatban. így az 
edző megváltoztatott tamaoosoin. sze­
repeltet a mai mérkőzésen. A D. tö­
rekvés a következő felállításban .ep 
pályára: Papp — KoXfc,s.'
Csüllöqh — Simonyi, Notas — A- 
bóth, Zilahi, Bánki, Fekete. Ueany-

VaA-D Törekvés-M. Törekvés mér­
kőzés előtt fél 2 órai kezdettel D Tö­
rekvés II. —Mezőgazdasagi Akadémia 
városi labdarúgó bajnoki találkozót 
bonyolítanak le. Ugyancsak a nagy­
erdei Stadionban délelőtt fel 10 oiai 
kezdettel kerül sor a D. Petőfi — D. 
Vörös Meteor megyei bajnoki mér­
kőzésre.

Pontot vesztett a D. Honvéd
VERESÉGET SZENVEDETT A D. DÓZSA

Szombaton délután két megyei 
labdarúgó bajnoki mérkőzést ját­
szottak le Debrecenben, Meglepetés 
a D. Honvéd pontvesztesége az állo­
másiak ellen. A D. Dózsa egygólos 
vereséget szenvedett a D. Kinizsitől.

0. Honvéd —D. Állomás Törekvés 
1:1 (1:0). Vezette: Orosz. Az első fél­
időben Gere buktatta Érseket. A 
megítélt büntetőt a Honvéd kapu­
sa, Szegő értékesítette. A második 
játékrész elején a Honvéd támadott, 
(Is az állomásiak mindjobban átvették 
a játék irányítását. A 75. percben 
szögletrúgásból kapott labdát az elö- 
rehúzódött Vigh befejelte. A Honvéd 
.ámadósora körülményesen játszott.

Az állomásiak megérdemelték ^ a? 
egyik pontot, nagyobb volt a lelke­
sedésük. Hiba az, hogy játékukba 
sok durvaság is csúszott. A Honvéd­
ből Sztibor és Róth, az Állomásból 
Nagy I. és Somogyi tűnt ki.

D." Kinizsi —D. Dózsa 4:3 (3:2). Ve­
zette: Kösztner. Mindjárt a mérkőzés 
elején a Dózsa szerezte meg a veze­
tést. Az élelmezésiek támadásai so­
rán 3:2. majd 4:2-re alakult az ered­
mény s a Dózsa erejéből csak szépí­
tésre jutott. Góllövők: Fürjes 2, Som­
lai és Farkas (ll-esből), illetve Pa­
dos, Mangu és Wagner (ll-esből). A 
Kinizsiből kitűnt G. Nagy, Farkas és 
Zsilák, a Dózsából pedig Pados, ki a 
mezőny legjobbja volt.

PART0KTATA5 HAZA HIRE
Kedden délután 6 órakor ..A kol­

lektív vezetés lenini elve" címmel 
ná:-.építési előadássorozat első elő­
adása az alpszervi titkárok ca veze­
tőségi tagok részevé. Tanja: bal »- 
nyal György, a Alid tagja.

BARTHA GYULA TANÁR TEMETÉSE
Eltemették tegnap Bartha Gyulát, 

a Közgazdasági Leány-Technikum ta­
nárát. Bartha Gyula több, mint 1 o 
évig tanította, nevelte az ifjúságot. 
Kiváló pedagógus volt, szerette szak­
máját Temetésén nemcsak tanar- 
kartársai és a legifjabb diáknemzedék 
búcsúzott fájó szívvel ettől az egy: 
szerű, értékes embertől, hanem regi 
tanítványai is.__________

F Hó 29-ÉN a debreceni vásárté­
ren az Állami Gazdaság és a Tér 
ményforgalmi Vállalat közösen csiko- 
árverést tart.

DIMITROV UTCA 1. szám alatt fo­
tólaboratórium megnyílt. Mindenne­
mű amatőr munkák kidolgozása, (x)

NEMES KÁROLY szijgyártómester 
temetése f. hó 28-án délután fél 3 
órakor a II. A, teremből lesz. (x)

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion,

fel 4 óra: D. Törekvés—M. Törekvés 
NB ll-ös bajnoki mérkőzés. — Építők 
paiya, 11 óra: D. Haladás—D. Előre, 
délután 1 óra: D. Vasas—Nádudvari 
FSK — Stadion fél 10 óra: D. Petőfi 
— D. Vörös Meteor. Megyei bajnoki 
mérkőzések.

BIRKÓZÁS. Törekvés tornacsarnok, 
Diószegi út 10 óra: A D. Törekvés 
II., Kábái Vörös Meteor és Miskolci 
Dózsa birkózó-csapatának kötöttfo­
gású versenye a területi bajnokság­
ért.

KÉZ,.'.. DA. Építők pálya, 10 óra:
D. Trav ’—Békéscsabai Törekvés. 
Nagypályás országos II. osztályú 
férfi bajnoki mérkőzés. — Postás és 
Petőfi pályán 9 órától, Vörös Meteor 
pályán délután 3,10 órától: Megyei 
férfi és női kispályás bajnoki mér­
kőzések.

KOSÁRLABDA. Egyetemi sport.
csarnok 9 óra: D. Haladás—D. Vörö= 
Meteor (n), 10 óra: D. Haladás— D. 
Dózsa (f). 11 óra: D. Haladás Orvos­
kar-Nyíregyházi Kinizsi.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Partja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó.
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy lér 10. 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

Hírek

200 ezer forint értékű áru terven telül
Kisipari szövetkezetünk, a Bt- már március 15-én befejeztük 

hafk cr észté si Fa-, Fém- és Építő­
ipari KSZ dolgozóinaik felsza­
badulási versenye szép eredményt 
hozott: első negyedévi tervünket

Elhatároztuk, hogy c hónap ve­
géig terven felül 200 ezer forint 
értékű árut termelünk.

JÁRAT ANTAL, KSZ elnök

1955

Március

27
VASÁRNAP

1845-ben született 
Wilhelm Konrad 
Röntgen német fizi­
kus, a róla elneve­
zett sugarak felfe­
dezője.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Felliöátvonutá- 
sok, többfelé kisebb 
eső, esetleg zivatar. 
Mérsékelt időnkint 

élénk délnyugati, nyugati szél, a 
meleg idő még tart. Legmagasabb 
nappali hőmérssklct vasárnap <
9Q északkeleten 20 fok felett. — A 
fűtés alapjául szolgáló várható kö­
zépítőméi’séklet 10 fok felett.

PÓTBEOLTAST TARTANAK hetfon 
délután 8-tól 12 óráig az állatorvo­
sok lakásán. .... ,.,

SZERDÁN REGGEL 6 oratol 
óráig a vásár pénztárnál lóvizsgát 
tartanak.

FOGADÓÓRÁK. Tanczer György 1. 
kerületi és Orbán Lajos városi ta­
nácstagok III. 28-án délután 4-től b- _ 
a Kossuth u 33. szám alatti általá 
r.cs iskolában fogadóórát tartana;,. 
Egresei László 1. kerületi cs Szacsr 
ra Andrásaié városi tanácstag ma 
délelőtt 5-től 11 óráig a Bán a utca; 
iskolában fogadóórát tart.

\ BUDAPEST VARIETÉ „Kinek ni 
tetszik” címmel vidám, szórakoztam 
műsort rendez március 28-án, he 
fon este 6 és fi! 9 órakor a Központ« 
Kul túrotthonban. Az esten fellép 
Kiss Manyi, akit már rég nem lát­
tunk Debrecenben, valamint Hacse ­
es Sajó (Herczeg Jenő cs Komlót-; 
Vilmos) a két humorista. Változatos­
sá teszi a műsort a Budapest Variele 
akrobatáinak és a Magyar Rádió 
tánczenekara szólistáinak szereplése 
is. A műsoriroda vasárnap délelőtt 
10-től 1 óráig is árusítja a jegyeket.

RÖVID SPORTHÍREK
Mai vidéki megyei bajnoki labda­

rúgó mérkőzések: Hajdúböszörmény 
D. Építők, Berettyóújfalui Vörös 

Meteor —Hajdúszoboszlói Szparta- 
lcusz. Püspökladányi Törekvés—D. 
Vasútépítő. — Hódos Imre olimpiai 
bajnok, a D. Törekvés birkózója hét­
főtől Tatán készül fel az április 
21—24-én Karlsrtiheban megrende­
zésre kerülő kötöttfogású birkózó 
világbajnokságra. — Püspökladány­
ban az Állomás és a Fatelitü sport­
köre egyesült s a jövőben Püspök­
ladányi Törekvés néven szerepel. — 
A D. Törekvés férfi és női röplabda 
csapata ma Salgótarjánban vesz részt 
kupa mérkőzésen. A vívók és termé­
szetjárók Budapesten szeretjeinek.

Színházi műsoi
Ma fól 4-kor és 8-kor Csárdás­

királynő. Hétfőn és kedden nincs 
előadás. Szerdán 3-kor Tanítónő ifjú­
sági előadás, Csütörtökön 7-kor Ta­
nítónő. Pénteken 3-kor Tanítónő, if­
júsági előadás, este 7-kor Pillangó- 
kisasszony.

Munkásokat keresnek
AZ É. M. Hajdú megyei Állami Épí­

tőipari Vállalat vizsgázott gépkezelő­
ket azonnal alkalmaz. Jelentkezés 
Debrecen, Beloiannisz utca 2—4. 
gépészeti csoport. AH

IDŐMÉRŐT felveszünk építőipar­
ban jártas előnyben. Cementáruipari 
Vállalat, Hannán Kató u. 3. AH

VIZSGÁZOTT kovácsot felvesz az 
Alföldi Téglagyár, Debrecen, Belle- 
gelö 462. ÁH

A GÖZTÉGLAGYAR felvételre ke­
res stabil kazán mellé vizsgázott 
gépészt, üzemliakatost, kenőt és sa­
lakost. Ugyanott férfi segédmunká­
sokat téglagyári munkára felveszünk 
Jelentkezés reggel 7 órától a hely­
színen. AH

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia alkal­
mi munkára felvesz kertimunkáso- 
gat. Jelentkezni hétfőn reggel Bö­
szörményi út 104., portásnál. AH 

A MÁV DEBRECENI Járműjavító 
1). V. alkalmaz kocsibognár munká­
ra asztalos, bognár, ács, kerékgyártó 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat. Jelentkezni lehet naponként 
■.-íombat kivételével a kapusnál. AH 

SZEPES u.i élet TSZ 41. Könyvelőt 
vesz fel. Telefon: 35-21. AH

Köss sertéshizlalási 
szerződést!
Jó vételárat, előlegei, 
mennyiségi prémiumot biz­
tosít az Állatiorgalml Vál­
lalat. Átvételi árak 1955. 
VIII. 31-ig 126 — 140 kilóig 
20 Ft. 141 kilótól 22 Ft. — 
Előleg állat-darabonként 
«100 Ft. Mennyiségi pré­
mium 5—20 darab átadá­
sánál kilónként 80 fill., 21 
darabon felül 1 Ft. Pré­
mium elnyerésére társul­
hatnak. — Keresse fel 
az ALLATFORGALMI VAL. 
LALÁT helyi megbízottját. 
Köss sertéshizlalási szer­
ződést.

Polgári és egvensapkát
hozott és saját anyagból 
készítünk. Mindenféle férfi 
és gyermek sapka készen 
kapható TEXTILRUHÁZAT)

Mozik műsora
VÍG: Ma de. 9 órakor 1.30 Ft-os 

helyárral matiné előadást tart: 
Talpalatnyi föld. li órakor: Szlean­
der bég, délután háromnegyed 2, 4, 
6 és 8 órakor: A tőr. — Hétfőn há­
romnegyed 4, 6 és 8 órakor: A tőr. 
BeKE: Ma délelőtt 9 órakor 1.30 Ft- 
os helyárral matiné előadást tart: 
Express szerelőm, 11 órakor: Sztálin­
grádi csata I. rész. délután három­
negyed 2, 4, 6 és 8 órakor: A 13-as 
számú ügynök. — Hétfőn délelőtt 
fél 10. fél 12, fél 2 órakor: A tőr. 
délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: A 13-as számú ügynök. — 
HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 és 11 órakor 
1.30 Ft-os hely árral matiné előadást 
tart: A sárkány rabjai, délután há­
romnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor: 
Szkánder bég. — Hétfőn háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: A bátorság 
iskolája. — METEOR: Ma délelőtt 10 
órakor 1.30 Ft-os hely árral matiné 
előadást tart: Szkánder bég. délután 
háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 
órakor: A tőr. — Hétfőn háromne­
gyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: A 
tör.

Rákosi-telep: Három testőr. — Wo- 
laffka-telep: Tengeri karvaly. — 
Nyúlás: 2x2 néha öt. — Kerekes­
telep: Szürke fény.

áprilIs 3-án külön autóbusz

INDUL PERECESRE
A D. Törekvés legközelebbi baj­

noki mérkőzését április 3-án pere­
cesen játssza a Pereces! Bányász 
ellen. Ebből az alkalomból a baráti 
kör külön autóbuszt indít. Oda- és 
visszautazás díja 62 forint. Jelent­
kezni lehet Erdődynél, Sas utca 4. 
szám alatt.

A FAZEKAS MIHÁLY 
SZABADEGYETEM HÍREI

Hétfőn délután 6 órakor a művé­
szettörténeti tagozat részére a Déri 
Múzeum előadótermében „Az óke­
resztény művészet1’ címmel Kádár 
Zoltán tanszékvezető egyetemi do­
cens; kedden délután 6 órakor a bio­
lógia-egészségügyi tagozat részére a 
Déri Múzeum előadótermében „A 
gümökór” címmel Bereites! György 
szanatóriumi főorvos; csütörtökön 
délután 6 órakor aa agrártudományi 
tagoza-t részére a Déri Múzeum elő­
adótermében „A gazdasági állatok 
szaporodásbiológiája” címmel Csá­
szár Gábor mezőgazdasági akArté-
_nuai tanár U\rt előa&ttöu

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat április 1-re felve­
szek, dr Pákh, Püspöki- 
palota. Jelentkezés hétfőn.

LÖCSÖS szekér, kerekek, 
rugós ülés eladó. Csonka 
utca 7.

PAPIRFELDOGOZó mű­
helyemet Széchenyi utca 
5. alá helyeztem. Bérvá­
gást, bérragasztást azonnal 
elkészítem, Winlernitz.

KÖZÉP NAGY SÁG U. ebéd- 
löszekrény eladó, Csapó­
kért, Zwingli u. 10.

GÁZ- és vízvezetékszere­
lést és javítást szaksze­
rűen és olcsón készít 
Szász szerelő-mester, Vörös 
Hadsereg útja 77. Költség- 
vetés díjtalan.

VENNÉK barna, fekete, 
fehér báránybundát, krti­
ni ért. Ugyanott eladó auto- 
geizir, Nemzetőr utca 10.

ELADÓ ház sürgősen, 
Marx K. u. 18., beköltöz 
hető lakással.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház gyümölcsössel 
Bégány u. 14. Boldogkert 

KÉT hízó és 2 darab 8 
hónapos berksiri malac 
eladó, Epreskert u. 1.

JÓL főző bejárónő jó 
helyre felvétetik, Dimitrov 
utca 4. (volt Miklós u.) 
földszint balra.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás Ludmán, Dimitrov 
utca 5. Telefon: 47-80.

ELADÓ házhely gyümöl­
csössel. Érdeklődni Sze- 
remlei út 31., füszerüzlet- 
ben.

SZARUFÁNAK és húzó­
gerendának való épületfa 
eladó, István út 37.

ELADÓ 860 négyszögöl 
szőlő, pajtával. Vámos- 
perc 9, Báthori-kert, har­
madik dűlő, köves út mel­
lett. Érdeklődni ugyanott.

TAVASZI ruháit minősé­
gileg festi és tisztítja 
Varró, Szálkái utca 3.

MARÓTHI György utca 
31. számit ház fele része 
kétfelé választott udvarral 
eladó. Érdeklődni csak va­
sárnap.

NAGYON szép modern 
konyhabútor eladó, Rákó­
czi utc-a 19., IV. ajtó balra.

CSAP utca 21. számú 
ház beköltözhető lakással 
eladó.

ELADÓ Árpád tér 19. 
számú ház. Gazdálkodónak 
alkalmas.

ELADÓ egy szoba, kony­
ha, spei-zos ház 200 négy­
szögöl telekkel, Dózsa u. 
21. sz.

EGY jó állapotban lévő 
gumis stráf kocsi eladó, 
Mi képér esi út 76.

SÜRGŐSEN megvételre 
keresek 100 —150 kilós jó 
állapotban lévő kovács­
üllőt, Bajcsy-Zsiliöszky u 
68. sz.

ELADÓK r uha szekrény, 
gyermekágyak és füg­
göny, Somogyi-Bacsó u. 9 

BOCSKAI-KERTBEN 1 
hold szőlő eladó. Esetleg 
kiadó, Török Bálint u. 5.

ELADÓ 2x2 szobás ossz 
komfortos ház Kollégium 
mellett nagy raktár, mel­
lékhelyi segekkel, beköltöz­
hető, Hüvelyes utca 1.

KÉT darab sertés 110 — 
130 kilós eladó, Erzsébet

, um UU karasaító.

VÁLLALAT SAPKARÉSZLE
GE, Kálvin tér '

HA MÁN Kató utca 28. 
számú ház utcai fele része 
eladó. Érdeklődni lehet 
Kaba, özv. Tóth Ed éné.

CSERÉPTETŐS 12 méte­
res tengerigóré eladó, 
Csörsz utca 27/c.

ELADÓ 26 kalapácsos 
alig használt daráló, Hat­
van utca 57., kapu alatt.

VIZSLA kutya eladó. 
Bezerédi u. 8. Köntösgát, 
Saárv.

EG*Y gyermekszerető 
idős asszonyt felveszek. 
Két farkaskutya eladó. 
Vulkán-telep 15.

ELADÓ Kinizsi utca 24. 
számú ház sürgősen. Két 
szoba, konyhás. Azonnal 
beköltözhető.

3-!-2-es Orion rádió el­
adó, Köleséri Sámuel u. 
16. sz.

ALIG használt egysze­
mélyes rekamié eladó,
Küküllő út 12.

/ SZÁZ tojásos keltetőgép 
eladó, Jókai u. 3., második 
ajtó.

IKER mély gyermekko­
csit vennék. Viola utca 6. 
Libakert.

130 kilós mangalica zsír 
sertés eladó. Bellegelő 
183/b. Diószegi úton.

ELCSERÉLNÉM vili asz e 
rű házamat nagy gyümöl 
esőssel, bárhol kisebb tel 
ken lévőért, Borsóval utca 
3. szám.

MODERN sötét diófénye­
zett teleháló eladó, Kandia 
utca 3.

ELADÓK 11 hónapos ke­
resztezett süldők, Vénkert, 
Sinay Miklós utca 31. mel 
lett, Bayk utca.

BETHLEN utca 66. ház­
nak Hajó utcai része te 
lekkel eladó. Érdeklődni 
Bethlen utca 66.

ELADÓ 2 darab új fé 
nyezett könyvállvány. Pé 
terfia utca 34. Kereszt 
épület.

FÉRFI \ fodrászsegédet 
azonnal felveszek. Békéssy 
fodrász DeVecske, Vörös 
Hadsereg u. 11.

EGYLOVAS gumis stráf 
eladó, nagyobbra cserél 
hető. Négykerekű féderes 
kézikocsi eladó, Béke útja 
57. sz.

KÉT szoba, konyha, üve­
ges terraszos, pincés, jó 
ivóvizű, több mellékhelyi 
séges ház beköltözhetően 
eladó, Vadliba utca 4/e, 
Vágóhídnál.

ORION világvevő rádió 
új állapotban és táskaíró 
gép eladó, Kölcsey u. 24 

ELADÓ ház befektetési-e 
alkalmas. Cserével beköl 
tűzhető Apafi utcában. Ér 
deklodni Temető u. 28.

120 kilós mangalica zsír 
sertés eladó. Úszó utca 
6/c. Nagy.

A SZOBOSZLAI út 37 
szám alatt 350 négyszögöl 
sarok telek eladó. Érdek 
lődni lehet Szob-oszlai út 
31. alatt. Ugyanott négyze­
tes tengeriültetőgep eladó 

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
azonnalra keresek. Auspilz 
Bethlen utca 23.

ALIG használt mély gyér 
mekkocsi eladó. Mák utca 
7.. Falógernél.

ELADÓ Baross utca 12 
I h=u tele rtebso.

GYÜMÖLCSÖS házhely 
473 négyszögöl Andrássy 
út 53. alatt eladó. Megbe- 

éléa Hornok utca 11.
EGY világos kemény fa 

háló. mély gyermekkocsi 
ladó, Vígkedvű Mihály u. 

■:9. sz.
FEUERMANN bőründös- 

nél rétikül javítás, alakítás, 
bőröndhuzat készítés, Csap 
utca 56.

EGY szépen festett háló 
olcsón eladó, Darabos utca 
55. sz.

FÖLDIMOGYORÓT május­
ban vetjük, vetőmagot be­
szerezhet termelőtől 10 de­
ka 5 forint, Csapó utca 62.. 
fodr ásznál.

M-l Standard rádió és 
egy írógép eladó, Vörös­
marty utca 10.

HÁROMSZOBÁS összkom­
fortos családi háznak fele­
része azonnali beköltözés­
sel eladó, Tímár utca 44.

NAGYSZEPESE'N 2 hold 
föld és hasas kocák eladók. 
Vígkedvű Mihály u. 11.

KÜLÖNBÖZŐ súlyú kö­
vér sertések eladók, Óvo­
da utca 14.

MANGALICA sertés 1 
eves eladó, Nógrádi Má­
tyás utca 19.

DEBRECENI 2 szoba fé! 
komfortos lakásomat elcse 
rétem berettyóújfalui 2 szo­
bás, külön bejáratú lakás­
ért. Érdeklődni Teleki utca 
94, illetve Berettyóújfalu 
Tejüzemben.

FEHÉR, mély gyermek - 
kocsi cs állóka eladó, Rá­
kóczi utca 9.

BIEDERMAYER stílbútor 
garnitúra, szekrény, író­
asztal, vitrin eladó Dimit­
rov utca 37.

EGY darab 160 kilós hí­
zó eladó Homok utca 99. 
500-as DKW oldalkccsis mo­
torkerékpár négysebes sé­
ges, hátsóteleszkópos, prí- 

a eladó. Kút utca 70.
EGY szoba összkomfor­

tos jószágtartásos lakásom 
elcserélném két szobásért. 
Bethlen utca 41.

ALSÓJÓZSÁN Szent-
györgy utca 781. szám alatt 
4 szobás lakás pincével, 
üvegezett verandával, 976 
négyszögöl szőlő, gyümöl­
csössel eladó.

SZÉP, mély gyermekko­
csi eladó. Érdeklődni dél­
előtt, délután 6 — 3-ig. 
Thaly Kálmán utca 7.

ELADÓ karikahajós var­
rógép, üvegesajtó, Apafi 
utca 53.

ELADÓ 120—130 kilós 
sertés, Árpád tér 4.

ELADÓ ház beköltözhető 
lakással, Nyíl utca 23.

800 négyszögöl házhely 
eladó. Érdeklődni Monos- 
torpályi út 66.

FEJESZTERGAPAD, kél 
karú excenter prés, ólom- 
bronzosap eladó. Elektró­
dokat veszek. Os-gyán mér­
nök, Békéscsaba.

ELADÓ hasa beköltözhető 
lakás cserével, Nyomtató 
utca 20.

-SÜRGŐSEN eladó egy 
házhely és öt darab süldő, 
Diószegi út, Bellegelö 183. 
liorváthné.

KÉT darab kövér sert9c 
eladó*. Bethlen, utca 22.

ELADÓ egy magasnyo­
mású és egy újszerű nagy- 
teljesítményű kocsira 
szerelhető permetező é*? 
kerí-iccsclógép, Erzsébet u 
12. sz.

ERŐS oldalkocsi 250-es 
Csepelhez eladó. Megtekint 
hető vasárnap 10 — l-;g 
Ga-rai utca 4.

BERKSIRI választott ma­
lacok eladók, Mr ág utca 
26. SZ­

EGY férfi Singer szabó 
varrógép eladó, Sz cehén; : 
u. 25.. T. ajtó bu'ra.

ELADÓ Csigckcrr 11. 29. 
számú azonnal beköllözhc- 
tő ház.

ELADÓ Kincsest)egy utc.-: 
10. szám alatti beköltözhe­
tő családi ház kis gyümöl­
csös kerttel. Érdeklődni 
vasárnap.

KÉT darab 4 hónapé4’ 
berksiri malac eladó, Nóg­
rádi Mátyás utca 3.

REKAMIÉ eladó, Vörü­
li adser eg útja 23., I. c.

JÓIIANGU rádió elán 
Mester u. 1.

BÚTOROZOTT szobámé 
leánykát lakótársnak e’n 
la-lok, Kovácsné, Kán n 
11.. emelet.

EGY fehér c; v. • . 
sportkocsi eladó, Ifö 
utca 10.

EGY mély 5y ermeK'
eladó, Szabadság - •' 
Hon t i utca 28.

Jó állapotban levő .< 
ta!tűzhely eladó, Temető 
28. sz.

UJ sportkocsi, gyerinc'. 
kombinált szék eladó. Bor - 
utca 20.

A VILÁG legnagyobb to­
jás-hozamú tyúkja a fehér 
leghorn. Évi tojáshozama 
180 darab felett. Télen, 
nyáron tojik, sohasem kot 
ük. Fajtiszta, vérvizsgált 
állomány. Naposcs-irkc 5 F: 
utánvéttel. Szállítódobcz 
szükséges. Hajdúszoboszló. 
Postafiók 15.

FELHÍVJUK a Debrecen­
ből elköltözni vagy hely­
ben hozzátartozóikkal ősz 
szekültözni szándékozókat, 
hogy megüresedő lakásai­
kat a vállalatunknál kell 
eladásra felajánlani. A kár 
tálanítási összeget azonnal 
készpénzben fizetjük Del. 
receni Ingatlankezelő ér 
Közvetítő Vállalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. All

SÜRGŐSEN keresünk 
megvétel! e bármilyen
nagyságú lakásokat, azon­
nali készpénz káptalanná.-, 
mellett. Debreceni Ingat­
lankezelő és Közvetítő Vál­
lalat, Vörös Hadsereg útja 
10. sz. ÁH

ZOKNIGU MIZÁST vállal 
a Háziipari Szövetkezet. 
Kálvin tér 2. AH

2 szobás összkomfortos 
földszintes ole sober ű laká­
somat elcserélem hasonló­
ért, nagyobb mellékhelyi­
ségekkel. Lehet emeleti i.c. 
Braun György, Béke útja 
22. sz. ÁH

FÉRFIK ALAP tisztítást 
vállalunk, Textilruházati 
KSZ. Csapó u. 38. AH

SZEPESI Uj Élei TSZ 
száz darab 11 hetes man- 

' galica malac eladó, AH

I

3UI. BVF<
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